

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 27-80. SZ. (SZERKESZTŐSÉG). 27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XI. ÉVFOLYAM, 74. SZÁM

DEBRECEN, 1934 APRILIS 4., SZERDA

ÁRA: 10. FILLÉR.

Most csupán az a fontos, hogy Ausztriával és Magyarországgal megegyezzünk, mondja Benes

A cseh külügyminiszter teltünést keltő nyilatkozata

Páris, április 3. Perreux, a Paris Solrdósítónak Bonessel beszél Prágában. — Miért akarják — mondta Benes, hogy elégedetlen legyenek a római egyezményekkel. Hiszen tudniák, hogy a kisanant nem igyekezett elgáncsolni az egyezmények megkötését. Olasz részről bangoztatták hogy az egyezmények nea irányulnak a kisanant ellen. hanem elő akarják készíteni a talajt a kisanant és a többi érdekelt hatalom közötti megegyezésre. Miért ne fordulnak tehát meglepődésük a római jegyzőkönyveket? Meg kell várni, hogy a római jegyzőkönyveket a gyakorlatban gazdasági téren hogyan alkalmazzák és a létrejött gazdasági megegyezés milyen politikai következményekkel fog járni. Mindaddig fenntartom végleges ítéletemet.

— Vajjon — kérdezte Perreux — Mussolini tervének a revízióra vonatkozó részei nem esőkkentik-e a dunai megegyezés 1 hetőségét? — Ugylátszik — válaszolt Benes — hogy a beszéd egyes részei csakugyan esőkkentik a megegyezés kilátásait. De mind-nekelőtt tudnunk kellene, hogy Mussolini pontosan mit mondott. En ugy vélem, hogy bizcnyára félreértésről van szó. De most csupán az a fontos, hogy Ausztriával és Magyarországgal megegyezzünk. Teliesen mindegy, hogy ezt a megegyezést hogyan kereszteljük el. Mindenekelőtt nyugalmat kell létrehozni a Duna medencéjében. A Duna vidék rendezése csak abból a tételből indulhat ki, hogy az összes dunai államok politikai szempontból érettek felnőttek és

egyellen nagyhatalom gyámságára szinesenek rászorulya. A nagyhatalmaknak nem szabad valamely dunai államot a többi dunai állam ellen kihasználni. Éppen ezért olyan egyezményre van szükség, amelyhez valamennyi dunai állam, továbbá Páris, Berlin és Róma is esatlakozzék. Itt rejlik a megoldás nehézsége. — Vajjon ezt a nehézséget sikerül-e valaha elhárítani? — Az anchluss már is sikerült elhárítani — válaszolta Benes — és ez magában véve is nagy siker. A magam részéről mindenesetre készen állok arra, hogy együttműködjek Olaszországgal, Németországgal, Ausztriával, Magyarországgal és mindenkiel, feltéve, hogy az együtt működéshez Franciaország is hozzájárul.

Prognózis: Keleti, északkeleti szél, felhős, hűvös idő, esapadék, eső esetleg havas eső.

Budapest, április 3. Husvét hétfőjén reggel hűvös, szeles időre ébredtek országszerte. A földművelésügyi miniszteriumban szerzett értesülésünk szerint több helyen volt talajmenti fagy, azonban nem igen okozott kárt.

A nagykovács határban husvéthétfőre virradóra —4 Celsius fokig szállott alá a hőmérséklet. A kár egészen jelentéktelen Kecskeföld szintén nem volt veszedelmes a fagyos éjszaka. — Gyöngyösön viszont a korai eseresnye, kajszinbarack és mandulafákban mintegy ötven százalékos kárt okozott.

Somogyzilben husvét hétfőjén reggel erős havazás indult meg és nyolc órára mintegy két centiméteres hóréteg borította az uccákat.

Pécsváradon kedden reggel kilenc óra óta sűrűn havazik, az egész tájékat hólepel borítja.

Külföldről is szokatlan hidegről érkeznek jelentések. Így Belgrádban hajnal óta sűrűn havazik. Kelet-Szerbiából érkező jelentések szerint több helyen hóviharak dúlnak.

Egész Romániában is szokatlanul hideg az idő. Szinajában tegnap este mínusz nyolc fok volt a hőmérséklet. Az ország egyes részein, így Bukarestben is havazik.

BUDAPESTEN HAVAZOTT.

Budapest, április 3. Kedden este 9 és 10 óra tájban Budapest felett sűrű pelyhekben kezdett a hó esni. A körülbelül másfél óráig tartó havazást később eső váltotta fel s valamivel emelkedett a hőmérő is.

Baloldali elemek titkos fegyverkezése Párisban

Páris, április 3. A Journal szerint a baloldali elemek titkos fegyverkezése aggasztóan nagyméreteket ölt. A múlt évben külföldről francia területre szállítottak tizennégyezer LébelMausser és orosz fegyvert. A fegyvereket Antwerpenből szállították Franciaország területére, tehergépkocsikon. A gépkocsik rakományát Párisz közelében rakták le. Lehetséges frja a lap, hogy a baloldali pártok május elsejére való tekintettel fegyverkeznek. Lehetséges, hogy még sokkal messzebbmenő tervekkel állunk szemben.

Egy budapesti lakost csehországban kínai lőszerpanamával vádolnak

Brünn, április 3. Husvétkor ideérkezett Glaz Miksa 41 éves, budapesti lakos és szabályszerűen jelentkezett a rendőrségen. Megérkezése után beidézték a rendőrfőnökségre, mert Chrudinból az a jelentés érkezett, hogy egy Glaz Miksa nevű ember ott csalást követett el és körözik. A körözés szerint Glaz egy kínai tábornoknak 3 kocsi rakomány lőszer szállítását

Budapesten nem lesz külön szovjet követség

Bécs, április 3. (Bécsi Távirati Iroda): A bécsi szovjet követség sajtóosztálya közli:

— Miután a szovjet kormány és a magyar kormány között megállapodás jött létre a kölcsönös diplomáciai kapcsolatok megteremtéséről, ideiglenesen Petrovskij Adolfot, a szovjet unió bécsi követét neveztek ki magyarországi szovjet követté, aki Bécs székhellyel fogja betölteni a két követi tisztséget. Petrovskij a legközelebbi

napokban Sejnin Gergely bécsi követségi attaséval, és Csernyák Illéssel, a Tassnak, a szovjet unió távirati irodájának bécsi igazgatójával Budapestre utazik, hogy átnyújtsa megbízólevelét Magyarország kormányzójának.

Debrecenben kedd reggel 3-5 fokos fagy volt

Az ország több helyén havazott Hóviharak Szerbiában és Romániában

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti április hó 3-án: A hideg levegő, amely a husvétü ünnepek előtt már napokkal megelőzően a Kárpátok előtt állott, vasárnap az esti órákban behatolt a Kárpát-medencébe és a Balkánon át a Földközi tengerbe. A hőmérséklet most már az egész kon-

tinens területén egészen süllyedt, sokfelé erős fagyok léptek fel, sőt a Balkánon kedden reggel is havazott.

Hazánkban vasárnap a déli órákban még tizenöt fok fölé emelkedett a hőmérséklet, hétfőn ellenben még 10 fokot is alig ért el. A hideg levegő behatolását esapadék nem kísérte. Így hét-

fő reggelre, de különösen kedd reggelre a talajtól két méter magasságra is jelentékeny 1 és 2 fokos, a talajmentén —3 és —5 fokos fagyok léptek fel. — Szegeden kedden reggel havas esők estek. A hőmérséklet legmagasabb értéke kedden Debrecenben 10 fok, az esti hőmérséklet pedig 9 fok volt.

igérté meg, de csak ócska vasat szállított, úgyhogy a tábornoknak több mint egymillió csehkorona kára van. Glaz Miksa azt hangoztatta, hogy sen-

kivel sem tárgyalt hasonló ügyekben a husvétj ünnepek alatt, csak Budapesten tartózkodott. A rendőrség Glatzot átszállította az ügyészségre.

Megszöktek a fogházból a linzi torradalom szervezői

Két horogkeresztes és egy fogházör is velük szökött.

Bécs, április 3. Április 3-án reggel 4-6 óra között a linzi törvényszéki fogházból a falon keresztül mászva elmenekültek Fastner Ignác és Strafmayer Károly nemzeti szocialista foglyok, valamint Bermasek Richard, a szocialdemokrata védőszövetség vezetője, a terrorcselekmények irányítója és a linzi februári forradalom tulajdonképpeni értelmiszervezője, annak helyettese Huszka Ignác, valamint Schlagin Ferenc szövetségi vezető.

A menekülést Toebler Károly, a linzi fogház felügyelője tette lehetővé, aki a fogháznak ebben a részében látta el az éjjeli szolgálatot. Ez

is elmenekült a foglyokkal és jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik. Azonnal értesítették valamennyi határállomást és haladéktalanul megtették az eset felderítéséhez szükséges intézkedéseket.

Az igazságügyminiszter elrendelte, hogy a fogház vezetőjét és a két felügyelőt, akik Toebler mellett éjjeli szolgálatra voltak beosztva, az eset felderítéséig azonnali hatállyal függeszték fel a szolgálat alól. A fogház vezetését Meltzer Ferenc, a bécsi büntetőtörvényszék fogházának főigazgatójára ruházzák, aki Linzben még ma átveszi a szolgálatot.

Román terror Erdélyben

Revízióellenes akcióba kényszerítik a magyar alkalmazottakat.

Kolozsvár, április 3. Az Univerzális által alapított antirevizionista liga ügynökei néhány napja Kolozsvárott tevékenykednek és különböző magánvállalatoknál gyűjtöttek aláírásokat a mozgalom céljaira. A magánvállalatok magyar alkalmazottait terrorisztikus fellépéssel

igyekeznek rávenni arra, hogy aláírásukkal csatlakozzanak az antirevizionista mozgalomhoz. A vállalatok vezetőit arra akarják kényszeríteni, hogy elbocsássák azokat a magyar alkalmazottakat, akik az antirevizionista mozgalomhoz nem csatlakoznak.

Rádió és televízió a Szent Erzsébet Egyesület szolgálatában

Feszült érdeklődéssel és kíváncsisággal várja egész Debrecen úri közönsége a Szent Erzsébet Egyesület páranlan érdekességűnek ígérkező monstre rádióestjét, lázasan folynak a zenekari és táncpróbák kora délelőttől késő estig. Élénk mozgalom és készülődés szüret lett a MANSZ hivatalos helyiségének uagyerme. A Szent Erzsébet Egyesület meghívotta a rádiót és televíziót, reméli, hogy ezeken keresztül Debrecen közönségét is meghódítja a maga számára, mert ő fogja először érzékelteni a rádió és televízió csodálatos együttes hatását, amennyiben nemcsak hallható, hanem látható is lesz mindaz, ami egy napon át a stúdió előadótérjében történik.

Az eredetiség és újszerűség frappáns hatását még jobban felfokozza az a körülmény, hogy az Arany Bika dísztermének színpadát erre az alkalomra a rádió és stúdió előadótérjébe hű hasonmásává alakítják át. A szakszerű berendezés technikai felkészültségét Mayer Emil okleveles gépészmérnök vállalta el. Szakkörökben elismert tudása és képzettsége biztosítja a felszerelés szakszerűségét, a közvetítés tökéletességét.

A táncokat B. Jakabffy Róza, Bende Lászlónak, a népszerű színművészek neje és Jakabffy Dezsőnek, a kitűnő színházi főrendezőnek nővére tanítja be. Ő maga is táncművésznő, aki a székesfehérvári zenekadémián önálló táncostet is adott, amellet művészi képzettségű magzasművészeti klasszikus és modern táncitanár. Neve csaknem valamennyi magyar városban, Kassán, Szegeden Miskolcon stb. ismert és népszerű. Városunkban — ahol vendégként tartózkodik — ezúttal először fog bemutatkozni és nagyszerű művészi rendezői készségéről és eredeti komponáló fantáziájáról.

Filléres ifjusági könyvtárunk

15. számú kötele:

Nénike vendégei.

Irta: D. Dolinay Erzsébet.

(I. rész)

megjelent.

KAPHATÓ A KIADÓHIVATALUNK PÉNZTÁRÁNÁL AZ ALABBI SZELVÉNY ÉS 20 FILLER ELLENÉBEN.

15. szám.	A „DEBRECZEN” filléres ifjusági könyvtárának	15. szám.
SZELVÉNYE		

A teljes műsort a szereplők nevével az alábbiakban közöljük, amennyiben műsorunk változást szenvedne, azt a napilapokban közöljük. A táncszereplők névsorát holnapi számunkban közöljük. 1. Elő műsor: dr. Tarján Oszkár. 2. Ünnepi beköszöntő: dr. Schlammadinger Veress Irma. 3. Reggeli torna: a) Békés testvérek, b) Egyetemi tornacsapat, Kulesár Izabella vezetésével. 4. Felolvasás: Külföldi negyedóra. Kovács Sándor. 5. Hírek a) dr. Liszt Nándor, b) Háztartási óra: dr. Lengyel Zoltán. 6. Déli hangverseny: Budai René (zongora). 7. Hanglemezek: a) Tréfás polka, b) Menuette, c) Brahms valcer, d) Gavatte. 8. Asszonyok tanácsadója: dr. Szabó Gusztáv. 9. Viharszűnet: Balett. 10. Pontos időjel-

zés: Várady Hedy. 11. Tarka-est: a) Somlay Évike előadóművésznő, b) Humoresquet: c) Zenetrio: Klasszikus magyar nóták. v. Soltész Guldán Olga (ének), Szücs Gergely (hegedű), Szücs Ilonka (zongora), d) Chopin valcer, e) Füttyszám, Pálkás Bala, f) Keleti tánc. 12. Rádiókrónika: Kovács Kálmán. 13. Modern tánczene: a) Foxtrott, b) Angol valcer, c) Tangó. 14. Cigányzene: a) Palotás, b) Toborzó, c) Magyar fantázia, d) énekszám, v. Soltész Guldán Olga: Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország. Kérjük azokat az úraszonyokat, akiknél jegyek és gyűjtőívek vannak, hogy csütörtök délelőtt 11—1 óra között okvetlen számoljanak el. (Dr. F. E.-né)

A Máv. Egyetértés színjátszótársasága

hatalmas, nagy sikerrel mutatta be a „Fehérvári huszárok” című operettet, amelyet a dunakeszi főműhely színház-terében április 7-én fognak lejátszani.

A Máv. műhelyi színjátszótársaságok esereelőadásainak keretében husvét első napján az Egyetértés kiváló együttese fényes sikerű előadásban mutatta be a „Fehérvári huszárok” című operettet, amelyet április hó 7-én a dunakeszi főműhely színház-terében esereelőadásoként fognak lejátszani.

A Máv. műhely hatalmas színház-terme csakhamar benépesül — mosolygó emberek ünnepi hangulat — kíváncsi várakozás. A kitűnő zenekar nyitánya után szétmegy a függöny s a káprázatos, szép díszletekkel megkezdődik az előadás, amelynek minden mozzanata derűt, mosolyt fakaszt. Nyílt színi tapsok, újrázások, általános meglepedés. Az első felvonás után egyöntetű megalapítás: a „Fehérvári huszárok” győtek. A kritikuskak mindenkor halásabb terep az az eset, ahol egy kissé — nevelő szándékból bár — elhelyezhet egy-egy kis epét. Ez úgy törté-

nik, hogy egy-egy jobb játékost kiemel — a gyengébbeket megemlíti, vagy meg sem említi. Más eset az, ha, mint most is, a legkisebb szereplőről is csak a legjobbat írhatunk. Nincs kit külön kiemelni, mind kiváló jó volt. A rendezés, a szép díszletek, a táncok, a zene, a gondosan lecsiszolt előadás a régi márkázott fényben csillogott, még a színőrpádlás hiánya miatti hosszú szüneteket is ötlelességgel a leggrövidebb időre redukálták. A rendezésért Szolárszky Lászlót, a zenekar kifogástalan játékáért Szolárszky Edét, a díszletek megfestéséért Kárpáthy Józsefet, a táncok betanításáért Szokolay Gyulát illeti a dícséret Bogdány Zoltán, Hangya Mária, Erdélyi Manci, Szolárszky László, Kónya Irén, Sidó Zoltán, Rácz István, Papp László, Kovács Kató, Petrány Ede, Balla László, Veverán Károly, Kondor Gábor, Dobi Róza, Tóth Ernő briliroztak és vitték sikerre a darabot. Minden bizakodó remény meg van arra, hogy az április 7-iki előadással ez a kiváló társaság mint a dunakeszi „Magyarság” vendégei huszáros attakkal beveszik a dunakeszi közönséget is. S hogy a mükedvelők nem riválisai a Csokonai színháznak, meg lehetett állapítani előadás után, ahol sokan kijelentették: holnap megnézem a színházban is a „Fehérvári huszárokat”-at. Előadás után a fiatalok táncra kerekedtek és reggelig táncolt. A kifogástalan ételek a Német Jóska konyháját dícsérték.

—ó, a.

**Minden nyomtatványt
izlésesen, olcsón készít
lapunk
nyomdája**

József kir. h. u.
1.
Bika-bérház.

Kelmefestő, vevőszíntér
intézetemet áthelyeztem
Arany János. u. 20.
szám alá 'keresztényül' 3 pengő
WEISZ, kelmefestő

A leghirhedtebb debreceni betörőbanda a bíróság előtt

Az ősszel közel 40 betörést követtek el és az elloptott holmik értéke meghaladja a 10 ezer pengőt. — A törvényszék egész napon keresztül tárgyalta ezt a nagyszabású bűnügyet, melynek elsőrendű vádlottja Monoki Sándor szobafestősegéd volt

A debreceni törvényszéken kedden reggel dr. Tóth Kálmán tanácselnök büntetőtanácsa nagy érdeklődés mellett kezdte meg Monoki Sándor 34 éves szobafestősegéd és 10 társa bűnügyének tárgyalását. Monoki Sándor debreceni festősegéd valóságos tolvajszövetkezetet alakított és 1933 szeptemberétől novemberig Gyuró István 23 éves kocissal és Szabó László 33 éves asztalossegéddel éjszakánként rengeteg betörést követtek el Debrecenben. A befőtől és a készpénztől egészen a moriumfioláig mindent elloptak, ami a kezük ügyébe esett. Az ügyészség Monokit 30 rendbeli lopás és lopás kísérlete, Gyuró István ellen 32 rendbeli lopás és lopás kísérlete, Szabó László ellen 13 rendbeli lopás és kísérlete, Barbai Sándor ellen 2 rendbeli lopás, Murvai Gyula ellen 2 rendbeli lopás, Szabó Ferenc nyíregyházi kereskedő ellen 3 rendbeli lopás és 3 rendbeli orgazdaság, Tüdös Lajos kereskedő ellen 17 rendbeli lopás és kísérlete, Madarász István 36 éves péksegéd ellen 1 rendbeli lopás, Csorbák Gyula 18 éves villanyzerelő és Gaál Zsuzsanna ellen 1 rendbeli orgazdaság, Tóth Miklós 28 éves géplakatossegéd ellen pedig 3 rendbeli lopás és lopás kísérlete, valamint 2 rendbeli orgazdaság gyanúja miatt emelt vádat.

A főtárgyaláson a vádat dr. Eöry Kálmán, az ügyészség helyettes elnöke képviselte, míg a vádlottakat dr. Fráter Sándor, dr. Falk Tibor, dr. Lintner Gedeon, dr. Pécsi József és dr. Faragó Béla ügyvédek védtek.

Amint Monoki Sándor vallomásaiból kiderült, ez a vakmerő betörő társaság együtt a múlt év őszén csaknem minden éjszaka munkában volt. A vádirat szerint Monokiék tolvajszövetkezete üzletszerűen folytatta a betörést és lopást. A zsákmányon rendszerin megosztottak. A vádirat szerint 1933 októberében özv. Keresztes Bélánéól 3600 pengő készpénzt, aranyórát s más aranyékszert loptak el. Február hónapban Moskovits József kereskedő kirakatát törték fel s onnan 250 pengő értékű szövetet vittek el. Juniushan Ferge István lakásába hatoltak be s többek között szalonnát, ébresztő órát és ékszeri zsákmányoltak. 300 pengő értékben. Augusztusban Nyerges István lakásából egy fényképezőgépet vittek magukkal. Ador Lajos-tól 400 pengő készpénzt s más ingó-

ságot, Schwartz Matildtól 900 pengő készpénzt és tört aranyat loptak. Szeptemberben be akartak törni özv. Mandel Ignácéhoz is, de megzavarták őket. Október 17-én Ehrenfeld Miklóstól órákat, aranyláncokat, 2 fiola moriumot, törülközőt vittek magukkal 400 pengő értékben. Hajdu Ernő üzletéből 50 pengőt, Grósz Szidónia lakásából ékszer és ingóságokat 300 pengő értékben, ifj. Tóth Ferenc lakásából egy 320 pengős betéti könyvet, készpénzt és ékszer loptak 700 pengő értékben. Kaszanyitzky Endre lakásából egy National kasszát és 90 fillért, Szántó Dénestől boxert. Drogán Károly lakásából pisztolyt és arany karkötő órát, Gottfried Fülöptől egy zsebórát és 36 pengőt, Deutsch Albert és Fia cégtől egy kéziköcsit, a debreceni sebészeti klinikán elől Grünfeld Sándor kerékpárját, majd két héttel később Szabó István biciklijét lopták el. Szeptember 20-án betörték Brenner Béla üzletébe is, de a hatalmas Wertheim-szekrényt nem tudták megmozdítani s így ez a vállalkozásuk kudarcra végződött. Közben átrándultak Nyíregyházára is, ahol Klein Józseftől kabátot, függönyt, lepedőt almat, a „Tej és tejtermék“ cégtől 4 darab vaját, a polgári iskolából 35 pengőt, a Hubertus irodából egy vaskazettát zsákmányoltak 400 pengővel. Karcagon betörték egy bankba majd egy hentes üzletbe, de sehonnan sem tudtak semmit elvinni. Ugyanígy jártak egy másik karcagi betöréssel, amikor előbb a református egyház, majd az izr. egyház irodájába törtek be eredmény nélkül. Ugyanígy feltörték László Vilma trafikját, ahonnan 3 csomag dohányt s 1.50 pengőt vittek el. Szeptember 14-én Bodrogkeresztúron Szoboszlai Jánostól kenyeret, zsirt és befőtét. Hajduböszörményben Papp Antaltól egy kerékpárt loptak. Debrecenben október elején Bernfeld Sámuel kifutójának, Weisz Gábornak elvitték a kerékpárját, ugyanígy elvitték Kovács Edit kerékpárját is. Kelemen Péter lakásából egy ezüst cigarettatáráat, Papp Sándortól 23 pengő készpénzt, Herskovits Menyhért üzletéből pedig 5 pár cipőt zsákmányoltak.

A kihallgatás alkalmával a Monoki Sándor el Comp. betörési és lopási részvénytársaság vezető tagjai általában beismerő vallomást tettek. Ha nem is vállaltak minden lopást

Halmágyi

Tavaszi köpeny, kosztüm ruha és kalap újdonságai

Szolid olcsó árak

Árban és minőségben utólérhetetlen.

Ferenc József ut 44. szám.

magukra, azt elismerték, hogy a legtöbb esetben közösen dolgoztak. Vallomásaikat azonban úgy adták elő, hogy az ódiomot lehetőleg elhárítsák magukról. A kisebb bűnösök között többen ártatlanságukat hangsúlyozták. Így Gaál Zsuzsanna tagadta, hogy köze lett volna a bandához. Neki Gyuró István odaadott 900 pengőt azzal, hogy az az ő spórolt pénze s kérte, hogy őrizze meg a számára. Maga Gyuró is azt vallotta, hogy Gaál Zsuzsanna nem tudott a pénz

lopott voltáról.

A törvényszék délelőtt Monoki Sándort, Gyuró Istvánt és Szabó Lászlóhallgatta ki. Háromnegyed 2 órakor dr. Tóth Kálmán tanácselnök félbeszakította a főtárgyalást. Délután 4 órakor került sor a többi vádlóra.

Este ismét félbeszakították a főtárgyalást azzal, hogy szerdán délelőtt folytatják a tanúk kihallgatását.

Megszökött a klinikáról az öngyilkosjelölt aktatolvaj, aki a Bagdi-féle banda érdekében működött

ORSZÁGSZERTEKÜRÖZIK.

A debreceni rendőrségen hetekig tartó nagy nyomozást folytattak le nemrég, hogy megállapítsák kik lopták el a törvényszékről és az ügyészségről a hírhedt Bagdi Antal ügyeire vonatkozó akták tekintélyes részét, a nagyobb részt pótolhatatlan bizonyítékokat szolgáló járásbírói tárgyalási jegyzőkönyveket.

A nyomozás egyik eredménye volt Gombos Sándor őrizetbe vétele, aki beismerte, hogy a Bagdi érdekét szolgálva vitte el az aktákat.

Gombos Sándor 23. éves, Honvéd uccai péksegéd elfogásáról annak idején már beszámolt a „Debrecen”. Megirtuk azt is, hogy Gombos a rendőrségi fogdában öngyilkosságot kísérelt meg és szilópengét s patkószegeket nyelt le.

A klinikán hetekig kezelték amíg felgyógyult. A rendőrség kiadta az utasítást, hogy Gombosra a hatóságok továbbra is szűkekre van és nem engedhet el szabadon.

Gombos azonban nem várta meg, míg a rendőr érte ment a kórtérbe. Megszökött a klinikáról,

és magával vitte nemcsak a saját ruháit, hanem még az egyik beteg társa holmiját is.

A rendőrség a szökevény kézrekerítésére minden intézkedést megtett és elrendelték országos körözését. Debrecenben a detektívek razzlázák a várost, hogy kézrekerítsék, ha itt bujt volna meg. A szökevény személyleírása: 165. cm. magas, szőke, kék szemű, szőkehajú, kerek arcú.

A nyomozóknak az a véleménye, — hogy

Gombost annak a bandának a tagjai szöktették meg s segítették elő rejtőzködésében, akiknek az érdekében az aktákat kiesempeszték helyéről.

Ugyáztik félték a banda tagjai attól, hogy Gombos mégis beszélni fog, elmondja, kik tevékenykedtek közre a több-kilós hivatalos aktacsomó ellopásánál. Nem akarták, hogy még egyszer visszakérüljön a rendőrségre s inkább megszöktették, elrejtették.

A kutatás széles körben a legnagyobb eréllyel folyik a szökevény kézrekerítésére.

Egy régi magyar ur halála

Meghalt Lisznyay Szabó Jenő, kinek családfaja egészen az Arpád-házi királyokig nyúlik fel.

Egy ősi magyar család sarja halt meg Debrecenben tegnap. Lisznyay Szabó Jenő, akinek nagyapja Lisznyay Szabó Jenő apagyai nagybirtokos, a 48-as szabadságharc nagyasszonya Teleky Blanka grófné pedig közeli rokona volt. Édesanyja, Cserey Blanka révén pedig az erdélyi gróf Haller, gróf Lazar, gróf Forgács és báró Kemény családokkal állott rokonságban. Valaha 4000 holdon gazdálkodtak, az ősi vagyon

egyik emléke Barabás Miklósnak az elhunyt édesanyjáról festett gyönyörű portréja. A családfaja egész az árpád-házi királyokig nyúlik fel.

A Lisznyay Szabó-család utolsó férfitagja hunyt el vele, a sirbolt felett megfordítják a pallost és zöld ágat tartó oroszlányos cimert. Ma délután 4-kor temetik a Kéztető ravaalozójából. A temetést a Gebauer temetkezési intézet rendezi.

Csokonai Színház.

MA, SZERDÁN DÉLUTÁN Biharyval a főszerepben ZÓNA helyárrakkal

Szegény Mavrier

az idény sláger vígjátéka kerül színre!

Csütörtökön délután ZÓNA helyárrakkal!

Ember a hid alatt

Szombat este RENDES HELYÁRAKKAL! JAVOR PÁL, a Vigszínház művésznének felléptével

csak felnőtteknek

Hunyadi S.

Arany ifju

ujdonsága!

Minden este:

Kék Duna
világsiker!

Vigszínház

Előadások kezdése 5, 7 és 9 órakor
Az első előadás mérsékelt helyárrakkal

Ma utóljára

Kém voltam

(Hogyan ítélték halálra)

Főszerepekben:

Conrad Weidt Madeleine Caroll

A hajduvárosok népességei, közigazgatási és háztartási viszonyai 200 évvel ezelőtt

Irta Herpay Gábor vármegyei főlevéltáros.

I. folytatás.

Hajduhadház. Hadnagy: Takács István, esküdtek: Györfly János, Karap Mihály, Szabó István és Kiss Mihály. Tizedesek: Kovács István és Karap András.

Lakosok: I. tized: Andirkó György, Bartha István, Bodó Mihály, Erdélyi Péter, Fejszék György, Fejszék Mihály, Galambos István, Foris András, Györfly Mihály, Haszon Márton, Hatházi Péter, Illyés Mihály, Kiss Gergely, Kiss György, Kiss János, Kiss Pál, Krisztin Gergely, Krisztin János, Kondor Ferenc, Kovács István, Nagy István, Nagy Pál, Pető János, Oláh Mihály, Péntek Bálint, Samu Szabó István, Simon Mihály, Salánki Ferenc, Szabó András, Szécsi Mihály, Szijjártó István, Szuma János, Takács András, Tatár János, Tóth István, Törli Péter, Vajda András, Vajda István.

II. tized: Balogh György, Bona Mihály, Csöregyh István, Gábor István, Györfly István, Kállai János, Kiss Mihály, Kiss Szabó István, Kiss István, Kiss Mihály, Kun András, Lovász Gergely, Makrai Sámuel, Márki István, Molnár István, Nagy János, Övedei Péter, Patay János, Péntek Péter, Sipos István, Szabó János, Szabó Ferenc, Szabó András, Szabó Mihály, Szabó Ferenc, Szabó Ferenc, Szegedi István, Tapló Bálint, Tóth János, Varga György.

Volt tehát Hajduhadház városnak 1728-ik évben $86x5 = 430$ lakosa; művelés alatt álló szántóföld 2028 köblös föld és 143 szeker szénát termő kaszáló. Szőlőterület ebben az időben még nem volt.

A város határát két nyomásra osztva használják, bár van egy harmadik mezőjük is, de az szűk és mocsaras. — Őszi vetéssel főleg rozsoz vetnek, kétértelmű, sőt háromszori szántásba hat ökörrrel is ilyen művelés mellett egy köböl vetés után 3—4 köböl eredményt kapnak.

Ezeket kívül művelik Czégény pusztát és Vid pusztát naegyedrészét, ahol termékenyebb tavaszi vetések vannak. E birtokoknak egy része minőségben hasonló a doroghoz s rajta minden fajta gabonának van őszi és tavaszi vetése. Ezeket a birtokokat saját háttalukkal együtt vegyesen és hasonlóképpen használják vagy művelik, évenként annyit őszi vagy tavaszi vetéssel, amennyi a lakosoknak telik.

Kaszálást is gyakorolnak Vid és Czégény birtokon és a gyepnek nevezett műveletlen földeken és parlagon hagyott területeken, bár az utóbbi időkben a nagy szárazság miatt kevés és hirtvány fű termett, melynek pótlására másuttan kényszerültek szénát szerezni. Kaszálóik különben egyáltalán ünesenek.

Legelőik vannak elegendő terjedelemben.

Erdőjük van ugyan saját területükön és tűzifát termelnek is, sőt a tölgyfák néha hoznak is valamelyes hasznat, azonban évenként tavasszal gyakran felgyújtatván az erdő, a makkot termő fák a gyakori égések miatt kiszáradnak és makkoltatásra alkalmatlanná válnak.

Hadház lakossága még az alább felsorolandó pusztákon bír bizonyos telkekkel és pedig: Adonyban 4, Geszteréden 0, Bökönyben, 4, Szegegyházán 4, Parlagon 6, Bóthon 3 és fél telket.

Adonyból a nagy távolság miatt nem sok hasznót látnak, kivéve a tűzifát, amennyi szükséges, de a kivágott erdő a tavaszi tüzek pusztítása miatt makktermelésre nem alkalmas.

Geszteréből semmi hasznuk nincs.

Bököny részjóságát a fehértóiakkal együtt művelik ugyan, de alig van belőle más hasznuk, mint néha 3 köböl roz vagy árpa.

Szegegyházát néha-néha kivesszik a fehértóiak kaszálónak 2 forintért.

Parlagnak sincs más haszna csak az, hogy nagy ritkán kihajtják rá legeltetni jóságukat. Both pusztai birtokukból sincs éppen semmi hasznuk.

Malma van kettő a városnak némi jövedelemmel.

Koresmáltatási jog árendába van adva 330 forintért Szabó Mihálynak. Mészárszék jövedelme 22 forint, mely összeg a szegény lakosság felségítésére fordítatik és azokra a más városi kiadásokra, amelyekre más jövedelmi forrás nincs.

Hajduböszörmény. Hadnagy: Sóvágó István, jegyző: Haranghy Miklós, esküdtek: Varga János, Tóth Demeter és Böszörményi János. Tizedesek: Nagy János, Somossy István, aBranyi András, Sári Mihály, Fodor István és Szabó András.

Lakosok: I. tized: Bajusz István, Bakó György, Biró Miklós, Deák János, Erdélyi Gergely, Faragó Mihály, Fülöp István, Gáll István, Jakab András, Juhász János Kálmán István, Kiss István, Kiss Pál, Kocsis György, Konecz István, Konecz György, Kun Demeter, Lakatos Márton, Montlika András, Mónus István, Náduvvari János, Nagy Dénes, Nagy István, Nagy János, Olasz János, Szabó András, Török Mihály, Török Péter, Varga Márton, Végh András.

II. tized: Bagoly Ferenc, Balogh János, Bogáti István, Fekete István, Gyenge György, Kapusi István, Király András, Kovács István, Kovács György, Kovács Máté, Mészáros János, Nagy István, Pataki Péter, Péter János, Somogyi Márton, Szanics János, Szabó Imre, Szabó István, Szendrey János, Szénási Péter, Tatár István, Tóth János, Turbucz Miklós, Varga István, Vilmányi István.

III. tized: Bajdó György, Balogh István, Balogh István, Bajza János, Cser Pál, Bodnár Mihály, Ferenci Mihály, Jósai András, Juhász János, Kádár Mihály, Kardos György, Kosoncz András, Kovács János, Kovács Péter, Kovács Benedek, Kovács János, Lakatos István, Nagy András, Póka János, Péntek István, Sántha István, Szabó Mihály, Szabó István, Szabó Mihály, Szoboszlai István, Szolnoki János, Tarcsai János, Tóth András, Varga Sámuel.

IV. tized: Balogh János, Balogh Péter, Bodnár István, Csekő Mihály, Csige János, Csillám Gergely, Debreceni Mihály, Deli Péter, Elek János, Elek Pál, Éles György, Fábrián István, Farkas Ferenc, Gaáll Mihály, Kathy István, Kelemen Mihály, Kocsis János, Kiss Mihály, Kovács István, Nagy Gergely, Nagy István, Sütő János, Szabó János, Szabó György, Szekeres György, Széll Péter, Tóth András.

V. tized: Bányay András, Baresi Ferenc, Csutor Gergely, Fodor István, Györy István, Haraszi Gergely, Juhász Bálint, Kapros István, Kapusi Péter, Kéri Ferenc, Kiss András, Kesserű Mihály, Kun Ferenc, Makó Pál, Nagy Miklós, Nagy János, Nyerges Miklós, Ónodi György, Szabó János, Szabó József, Szabó Gáspár, Szabó János, Szilvágyi Péter, Szűcs Ferenc, Szűcs Sámuel, Takács János, Takács Mihály, Tóth András, Tóth János, oZlnai István.

VI. tized: Árva Mihály, Bodor Miklós, Daru Lukács, Elek István, Gyökösi Gergely, Györfly János Juhász János,

aKrdos Bálint, Király János, Kövér Abraham, Kun István, Merető János, Nagy István, Rácz Ferenc, Sütő János, Sütő Mihály, Székely Pál, Szekeres István, Szűcs János, Szűcs Péter, Tardi Mihály, Tiripó János, Torma János. Volt tehát Hajduböszörmény város-

nak 1728-ban $195x5 = 975$ lakosa; 3408 köblös művelt szántóföldje; 321 szeker szénát termő kaszálója és 103 árok vagy barázda szőlője. A határ többi része legelő volt.

(Folyt. köv.)

A „gyilkosnak“ csufolt erőszakos futballista tényleg gyilkolt és öngyilkos lett

Szabadka, április 3. Kovács István 36 éves kőfaragó 4 évvel ezelőtt feleségül vett egy Berta Erzsébet nevű szabadkai leányt. Kovács Ujverbászra járt dolgozni és onnan rendszerint részegen tért haza Szabadkán lakó feleségéhez. Útjára, verte a szerencsétlen asszonyt, aki néhány héttel ezelőtt a sok brutalizálás következtében abnormis gyermeket hozott a világra s a gyerek néhány nappal később meghalt. Az asszony a

mult héten otthagyta brutális férjét, a férj a mult éjszaka iktas állapotban megjelent az asszony lakásán, revolverrel agyonlőtte az asszonyt, majd szívenlőtte önmagát és meghalt. A gyilkos Kovács sokáig futballista volt a szabadkai csapatban. A közönség durva játéka miatt már évekel ezelőtt „gyilkosnak“ nevezte Kovácsot, akit később durva játéka miatt a labdarugósporttól örökre eltiltottak.

A miniszterelnök az ujságíró-kamaráról

Budapest, április 3. Gömbös Gyula miniszterelnök, aki nemcsak miniszterelnöki működése óta, de azelőtt is egész politikai pályafutása alatt a legnagyobb megértéssel és rokonszenvenvel kísérte a magyar sajtó tevékenységét, a magyar ujságíró hivatásáról és kötelességéről nyilatkozik a Budapesti Hírlap husvéti számában a lapnál bekövetkezett szerkesztőváltozás alkalmából. Igen érdekes Gömbös Gyulának az ujságírói kamaráról szóló része, amely a következőképpen hangzik:

— Az ujságíró feladatához igen sok kérdés kapcsolódik, a többi között az ujságírói kamara problémája is, amely ha megvalósul, meg-

győződés, hogy erkölcsi és szociális téren nagy hiányokat fog pótolni. Egyébként ez az intézmény, amelynek szükséges voltát nekem is hangsúlyoznom kell, — szervesen illeszkedik bele az érdekképviseleti rendszerről kiformált elgondolásokba.

Gömbös Gyula miniszterelnök az ujságírókról, az ujságírásról és az ujságírói kamaráról tett nyilatkozatát ugy politikai, mint ujságírói körökben is élénk és öröndetes hatást váltott ki és meg fogja élénkíteni azokat az ujságírói törekvéseket, amelyek az ujságírói kamara létesítésére irányulnak.

Elvették a csendőr kardját, ki erre egyik támadóját lelőtte

Győr, április 3. A győrmegyei Táp községben Szabó Bálint földműves husvét hétfőn éjszaka két gazdabaráttal beszélgetett háza kapujában, amikor a szemben lévő vendéglőből kijött Nagy Lajos csendőrmester, aki a husvétli ünnepekre Zalamegyéből jött haza látogatónak. A csendőrmester és a földműves között eddig még meg nem állapí-

tott módon összeüzés támadt. A földművesek elvették a csendőr kardját, mire az őrmester szolgálati pisztolyával rálőtt Szabó Bálinra, akit életveszélyes sérülésével a győri kórházba szállítottak. A csendőrmester azonnal jelentkezett a tápi csendőrségben, ahol előadta, hogy Szabó kezdte a veszekedést. A hatóságok megindították a nyomozást.

FELAKASZTOTTA MAGÁT AZ ISTÁLLÓBAN EGY FANCSIKAI ASSZONY.

A debreceni rendőrségnek jelentették kedden reggel, hogy a Fancsika 10. sz. alatt lévő tanyában az istállóban felakasztva, halva találták Rácskai Józsefné 60 éves asszonyt. A csendőrség megindította a nyomozás annak megállapítására, hogy miért lett öngyilkos Rácskai Józsefné. Kutatják azt is, hogy nem forog-e fenn büneselkmény gyanúja.

EGY TÁNCOSNÓ REGÉNYES ÖNGYILKOSSÁGA

Fehér Livia 21 éves táncosnő Pest-erzsébeten, a Rákóczi uca 24. számú házban lévő lakásán tegnap délután öngyilkossági szándékból hasballítta magát. A mentők a kórházba szállították, ahol néhány pere múlva meghalt. Tettét szerelmi bánatában követte el. Erre mutat az is, hogy szerelmesének arcaképet keblére tűzte és így követte el az öngyilkosságot.

HAROM ÍTELET KÉMKEDÉSI ÜGYEKBE

Budapest, apr. 3. A magyar királyi honvédtörvényszék egy szomszéd állam javára történt kémkedésért, illetőleg hűtlenségért Berencsy Béla csehszlovák állampolgárt, a csehszlovák kflyammernöki hivatal díjnokát 13 évi fegyházra, Jeremiás Hermann román állampolgár kereskedőt 7 évi fegyházra, Bajdik György volt rendőri segédfogalmozót 10 évi fegyházra ítélte.

Villany és vízondulást legmodernebb gépekkel

garanciával készit
Kolozsváry

hőlygyfodrás:szalonja Dégenfeld tér 2



Hamupipőke

Gyermekelőadás a Csokonai-színházban

Az Uránia mozgó vezetősége engedve a közönségnek, lapunk kezdeményezésére gyermekszíntársulatot szervezett. Ez az apró színészekből verbuvált társulat gyönyörködtette husvét vasárnapján délelőtt a nagyszámú közönséget — gyermeket, felnőttest egyaránt — a Hamupipőke gyönyörű mese színpadi változatának előadásával. Egy meglepően mesés könyv volt a Csokonai-színház színpada vasárnap délelőtt és kiléptek a könyv oldalai közül a gyermekmesevilág hősei, az Aranyherceg, a Hamupipőke, a mostoha, a tündérrálynő tündérkeivel együtt. Feledhetetlen két óra felnőttnak, gyermeknek egyaránt, akik önfeledten, észrevétlenül gyermekké váltak gyermekek mellett.

A darabot magát így definiálhatjuk: Nagy operett kis szereplőkkel. Bájos fülbemászó muzsika, csupa szín, csupa melódia, remek szöveg. Szípközvető humor, igaz könnyek, pattogó versek.

Az énekeket Csanak Béla karnagy tanította be és kísérte az előadást zongorán mesteri kézzel Kisérte nagyszerűen simult az apró énekesek hangterjedelméhez. Egy személyben mint zenekar és mint karnagy dirigálta, vezette az együttest két órán keresztül oly ügyesen, hogy fennakadás egy pillanatra sem állott be. Tekintve az előadó művészek 6—8—10 éves korát, ez a teljesítmény minden elismerést megérdemel.

A darabot Kassay Károly, a debreceni közönség régi kedvence színésze rendezte, aprólékos finomsággal, nagy körültekintéssel és szaktudással. Nem kevesebb türelemmel, amely ez esetben elengedhetetlen kellett volt. Ugyancsak ő alakította — mint az előadás egyetlen felnőtt szereplője, Muc-muc királyt ízes humorral, állandóan derültségben tartva a közönséget. Szívesen látnánk őt a felnőttek között is.

Táncukat Rózsa Lilly és Rózsa Kati táncművészek tanították be nagy ambícióval és még nagyobb hozzáértéssel, sok szeretettel és türelemmel. A ruhákat Rózsa Lilly tervezte egyszerű korhűséggel, ragyogó színpompával és finom ízléssel. Az előadás nagy sikerének egyik része a káprázatosan szép ruhák tervezőjét illeti.

A címszerepben Mikó Gabika nyújtott élvezetes alakítást, nagyszerűen elevenítette meg a mostohagyermek könynyekig megható rokonszenves alakját. Hang- és táncművésze érdemes a továbbképzésre. Méltó partnere volt az Aranyherceg szerepében Kádár Ica, aki biztos fellépéssel, gyönyörű hangjával valósággal kiforrott játékaival a jók között is a legjobb volt. Kifejezetten színészhetség, aki feledtetni tudta korát és úgy játszott, mint egy nagy. Mindkettőjükkel fogunk még találkozni bizonyára. A mostohaanya szerepében Faragó Böske volt elragadóan enni valóan ellenszenves úgy, ahogy azt a szerepe megkívánta. Úgy mozgott a színpadon, mint akár a gyermekszobában: otthonosan. Ugyancsak ez mondható Halász Verára és Süveges Mancikára, akik a két mostohatestvér szerepében brillíroztak. Kovács Editke a tündérrálynő szerepében egyike volt a legjobbaknak. A Hoppmester szerepében Frank Marika mozgott egy színvonalon a főszereplőkkel. Szólótáncszáma külön említést érdemel, mellyel ényesen igazolta táncművésznőnek nagy tudását. Maga a tánc heilik bármely operettbe. Az udvari bohóc szerepében Szűts Xavér nevetéssel árdöngős abrotikus táncával. Kisebb szerepekben

ragyogóan hájosak voltak: Papp Jancsika, Egri Gyuliska, Gyulai Csulika, Hirschler Marika, Halász Klárka, Kiss Erzsike, Préz Erzsike. A tündérek csoportjában ügyes táncokkal és szép énekükkel működtek közre: Kádár Julianna, Gyulai Erzsike, Bodnár Jolika, Tündik Margitka, Szalai Mancika, Szűts Kornélia, Szűcs Gizike és Préz Évike. A prologust elmondta és az udvari festő szerepét játszotta Braun Imke nagyon ügyesen.

Az előadást — melyet hétfőn megismételték s mindkét nap telt ház nézett végig — ifj. Rác Jancsi, a 8 éves kis csodaprimás vezette be teljes zenekarral, bús és vidám magyar nótákkal. Örömmel látjuk benne a jövő nagy prí-

mását, aki méltó utóda lesz apjának. A kis csodaprimást a közönség köréből kedves ajándékkal lepték meg. Csokoládédobozban egy kicsi aranyhegedűt kapott.

Minden elismerés megilleti az élvezetes, feledhetetlen élményt nyújtó előadás szervezőit és rendezőit, de különösen a kis művészeket. Az Uránia mozgó vezetőségének ily irányú törekvése jó talajra talált Debrecenben, bizonyítja az a nagy érdeklődés, mely az előadás iránt megnyilvánult. Az előadást közkívánatra többször meg kell ismételn.

Mi a magunk részéről örömmel üdvözljük a kis művészársulatot és várjuk a következő szereplést (F. P.)

A vizsgálóbíró elrendelte dr Kupás Sándor elme-állapotának megvizsgálását

A város kérésére bünygyi biztosítási zárlat alá vették a sikkasztó tisztviselő bérgazdaságát és bolgárkertészét.

Dr Kupás Sándor volt városi számtiszt a husvéti ünnepekkel külön zárkában töltötte. Mint ismeretes, Preinesberger Jenő vizsgálóbírósi elnök szombaton délben egy órákor hirdette ki előtte, hogy hivatali sikkasztás és közokirathamisítás büntetnének gyanúja miatt vizsgálói fogságba helyezte. Ez ellen a végzés ellen Kupás felfolyamodást jelentett be a vádtanácshoz.

Amikor Kupást a múlt hét közepén átkísérték a kir. ügyészségre, a védője, dr Asztalos István ügyvéd hosszabb beadványt nyújtott a vizsgálóbíróhoz, melyben kérte védenie elmebeli állapotának megvizsgálását. Kérte továbbá hogy az elmeorvosi vizsgálattal kapcsolatban olyan vizsgálatnak is alávetessék Kupás Sándort, amely a kertészet körébe vágó ténykedését is teljesen feltárva, megállapíthassa hogy a kertészetet védenie rögeszmék alapján folytatta.

Ertesülésünk szerint a vizsgálóbírósi elnök most elrendelte dr Kupás Sándor elmeorvosi megvizsgálását. Az elmeszakértői megfigyelésre dr Benedek László egyetemi orvosprofesszort kérték fel. Valószínű, hogy Benedek professzor rövidesen megkezdi Kupás elmeszakértői megfigyelését, ennek eredményéről majd írásban tesz jelentést a vizsgálóbírósnak.

Miután a vizsgálóbíró elnök elrendelte dr Kupás Sándor elmeorvosi megvizsgálását, a városi biztosítási zárlatot kért Kupás bérgazdaságára és bolgárkertészére. Preinesberger Jenő helyt adott a város indítványának és elrendelte a bünygyi biztosítási zárlatot. Ertesülésünk szerint a város Pohl Ferenc kertészeti főfelügyelőt nevezte ki gondnoknak a Kupás bérgazdaságába.

Kassay Tibor okleveles gazda, Kupás kertgazdaságának volt intézője a „Debrecen” vasárnapi számában nyilatkozott. Most erre a nyilatkozatra Kupás védője, dr Asztalos a következőket jegyzi meg:

— Kassay Tibornak reputációján csorba nem eshetett, mert közudomása, hogy minden alkalmazott, legyen az bármilyen hatafáskörrel is felruházva, kizárólag munkaadója utasításai alapján járhat el. Így volt ez ebben az esetben is, mert dr Kupás Sándor — éppen rögeszméi miatt — nem tűrt ellentmondást kertgazdaságának irányításában. Akik közelről ismerik védenemet, azok tudják, hogy fantaszta, el nem érhető ideálokért rajongó, ferde felfogású, betegesen erőszakos természetű egyén, aki senkire sem hallgatva, fix ideái után ment. Majd a hivatalos kertészeti szakértő és ennek véleménye alapján az elmeszakértő fogja megállapítani előterjesztésem

indokolt voltát. Egyébként is a „Debrecen” f. hó 1-i számában közölt két fényképfelvétel is igazolja, hogy milyen fantasztikus arányu

Kervelmet kérnek a kormányzótól az elitelt 30-as bizottság tagjai részére

Egy küldöttség indul a jövő héten Budapestre.

Elsőnek jelentette a „Debrecen”, hogy a kultuszminiszter meghozta jogerős döntését a debreceni egyetemi ifjuság 30-as bizottságának ügyében és néhány változtatással helybenhagyta az egyetemi tanács által megalkotott ítéletet.

Az egyetemi hirdető táblákon kifüggesztették már a miniszter jogerős döntését, de az ifjuság tömegei azt még nem olvashatták el, mivel husvét szünidő van és nincs előadás az egyetemen. Az ifjuság vezetői az ítélet publikálása után tanácskozás-

1 üveg eredeti „Sidel”



már 20 fillérért kapható!

beruházást eszközölt kiesi kertgazdaságában. Ilyen nagyarányú meleg házak nem egy pár holdas kertészetbe valók, hanem egy hatalmas birtokra, ahol az egyéni termelési ágak elbírják az ilyen fantasztikus beruházás veszteségeit.

ra ültek össze és abban állapodtak meg, hogy küldöttséget küldenek Budapestre és kihallgatásra jelentkeznek a kormányzónál, akitől amnesztiát kérnek a 30-as bizottság minden tagja részére. A küldöttség csak a jövő héten indul a fővárosba, megvárják, míg az egyetemi hallgatók az ünnepi szünidő végeztével összegyűlnek a városban. Az tény, hogy rendezavarásra nem kell számítani az egyetemen, hiszen a vezetők is alkotmányos uton akarnak enyhítést társaik részére.

Halálba menekült a Péterfia uccai halálos műtét áldozatának nevelőanyja, mert állandóan maga előtt látta leánya holttestét

A rémképek miatt gyógyíthatatlan idegbajt kapott az asszony

Élénk emlékezetében él még a debreceni közönségnek az a borzalmas műtét, melynek áldozata lett egy fiatal debreceni leány: Földessy Piroška. A halálos műtét elkövetői ellen bünygyi eljárás indult és dr Marossy katonaeorvos, aki az operálást végezte, nemsokára bíróság elé is került.

A halálos műtét megindult tragédiák sora még nem záródott le. A debreceni rendőrségre jelentették, hogy a

Thegze uccában a ház padlásán felakasztotta magát Varga Lajosné Gonda Ágnes, aki egy városi tüzoltó felesége.

Az öngyilkosságot délután 2—6 óra közt követte el a szerencsétlen asszony s hazatérő családjá már holtan találta egy rövid kötélre akasztva.

Az öngyilkos asszony ceruzával írt kusza sorokban

bucszuk családjától s bucsánatot kér, hogy elhagyja őket.

Nagyon meghatóan bucszukik tíz éves fiaeskájától. A bucsulevélben megírta Vargáné, hogy ő idegbajt kapott és gyógyíthatatlannak mon-

dották az orvosok is. Betegsége keserítette el annyira, hogy a halált választotta.

A rendőrség megállapította az öngyilkossággal kapcsolatban megindított kutatás során, hogy

Vargánénak nevelt leánya volt Földessy Piroška, aki a Péterfia uccai rendelőben végrehajtott műtétnek lett az áldozata.

A borzalmas eset annyira megviselte az idegét, hogy beteg lett. Rémképek gyötörték és

állandóan maga előtt látta Földessy Piroška holttestét.

A rémképek annyira gyötörték, hogy idegbajt kapott az asszony, aki

nem tudta fejletni nevelt lánya tragikus sorsát.

A rendőrség részéről dr Szabó Gyula rendőrkapitány befejezte a nyomozást és átadta az iratokat az ügyészségnek, annak hangsúlyozásával, hogy nincs bünygyeslekmény, öngyilkosság történt. Az iratokhoz csatolták a bucsuleveleket is, melyek alapján az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Pithia konzultációja

Már az első napokban az érdeklődők hatalmas tábora kereste fel Pythiát, Arany Bika-szállóbeli lakásán s ez az érdeklődés napról-napra fokozódik. Mindazok, akik egy évvel ezelőtt nála jártak, most újra kikérik tanácsát. —

Pythiához bárki a legnagyobb bizalommal fordulhat, mert ő úgy lelki, mint családi problémákban, pályaválasztási kérdésekben s a mindennapi élet harcában előforduló üzleti vonatkozású kérdésekben csodálatos, intuitív tehetségénél és tudásánál fogva megadja a helyes irányítást.

Pythia mindenkiel egyenlő mértékben, behatóan foglalkozik, szeretettel, világosan, minden pőz nélkül beszél szívekhez és elmékhez s ez világsikerének titka is.

„Szép Erdély”

Pataky Sándor képiállítása a Déri-múzeumban

Pataky Sándor neve igen jóhangzású, a trianoni határokon; nemrégiben román újság mint »Románia büszkeségét« emlegette. Ideát nem mindenkinek volt alkalma megismerkedni munkáival, mert alig-alig jelent meg a tárlaton. Most nyolcvanhárom képét állította ki; a cím, mit kiállításának adott, maga is vonzóerő: »Szép Erdély«. A székelyföld és a Kalotaszeg adták képeinek anyagát, néhány felvidéki és aradkörnyéki táj társaságában.

Pataky Sándor az akvarell mestere és elsősorban kolorista. Képein a színek adnak levegőt, távlatot, rajzot és hangulatot. Csodálatos könnyedséggel rögzít meg gyöngyház ragyogású, opálos fényű vagy tompa borulatu színmelódiaikat; képei könnyedek, légiesek, a nagy, vizes festékkoltok álomszerű konturokkal határolódnak. Az *Opálos reggel*, a *Zágoni völgy*, a *Zágoni hegyek* pompás zöld ibolya, sárga ibolya, halk kék és híg barna tónusaira gondolunk s a kiállítás legprezentatívabb darabjára, a *Felhős idő-re*. A *Répaszedők* kristályos, ősi tisztaságú levegője, az *Őszi hangulat*, az *Október végén*, *November elején* meleg piros, arany és barna színei, a *Kora tavasz* napsütése, az *Asszonyok a mezőn*, a *Templomozás* nyári ragyogása a »Szép Erdély« minden szépségét esoríthatatlan hűséggel adták vissza, maradandó élménnyé teszik gyönyörűségünket.

Az akvarell a kisméretű képek technikája rendkívül biztos kezű és szemtelő, mert egyszerű felrakott, állású színein változtatni alig áll a művésznek módjában. Ez a nagy nehézsége egyben előnye is: pillanatok tovasuhanó hangulatainak megragadására, belső ragyogások kiesiszolására alkalmasabb, mint akár az olaj, akár a pasztell. A képek mérete szabja meg az ecsetjárást, amelynek lendületes könnyedségének kell lennie s bár kicsiny felületen, részleteket is ki kell emelnie, nem szabad elaprózóvá válnia.

Pataky Sándor technikája teljesen befejezett. Képei közül a legnagyobbak sem haladják meg egy iv írópapír méreteit, a legtöbbje kisebb ennél: mégis messze hegyek erdős gerincei, árnyékos völgyek ibolyaszínű hajlatai, felhők, virágok, kapuzárbék, menyecskek férnek el rajtuk, egy-egy ecsetvonással helyükre lökve, mint ahogy egy csöpp vízben tükröződik a föléje domboruló égboltozat. Akvarellistáink között alig van ma Pataky Sándorhoz fogható s a román újság megállapítását ki kell egészítenünk: bár Pataky Sándor a trianoni határon túl éli művészetét, mégis az egész magyarságnak büszkesége ő!

A kiállítás naponta d. e. 8—1, d. u. 4—7-ig tekinthető meg. Belépődíj nincs. (Szondy György.)

Uránia.
MA IS
a legújabb magyar világsiker
Ida regénye

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Apolló.
Ma utójjára
a békebeli katonaelet filmje:
A három császár vadász

Párisi tárgyalása előtt gyilkolták meg Popovici román képviselőt

Bukarest, április 3. Néhány héttel ezelőtt Bukarestben rejtélyes körülmények között meggyilkolták Popovici Oszkó képviselőt. A hatóságok most Csernovitzban több személyt kihallgattak, akiknek kapcsolata van a Bemler-Csernovitz-Jassy vasúttársasággal. Popovici ügyésze volt ennek a társaságnak és gyilkosai elloptak tőle egy aktatáskát, amelyben a társaságra

vonatkozó akták voltak. Popovicinak néhány nappal a gyilkosság után kellett volna Párizsba utaznia, ahol a társaság pere folyt. A kihallgatott személyek között számos magasabb állású egyén van. Többek között egy képviselő és egy közismert csernovitzi ügyvéd. Neveket azonban még nem közölnek a hatóságok.

A Csokonai színház e hó 14-én mutatja be az Ady-darabot

Nem hagyják ki Csi nszka alakját sem.

Egyes fővárosi sajtóorganumokban olyan hírek jelentek meg a Csokonai Színházban közelesem bemutatásra kerülő Ady-darabral kapcsolatban, hogy Ady Endre özevgye, Csinszka, akinek alakja szintén szerepel a darabban: ennek a szerepnek a kihagyását kéri, bírósi uton. A szóbanforgó fővárosi lapok tudnivalót, hogy Kardoss Géza igazgató hozzá is járult ehhez. Munkatársunk a jelenleg Budapestben tartózkodó Kardoss direktor távollétében felkereste vitéz Jakabffy Dezsőt, a Csokonai Színház kiváló főrendezőjét, aki nemcsak rendezője, hanem inspirálója is az Ady Endre életéről írt szindarabnak s megkérte, hogy nyilatkozzon arról, mi igaz a hírekből.

A színpadon találjuk vitéz Jakabffy főrendezőt, aki lekötözött szívélyességgel áll rendelkezésünkre s ahogy a darab részleteiről beszél, szavait az Ady-rajongó láza is fűti.

— Meg kell cáfolnom a fővárosi lapok híreit már abban az irányban is, hogy a darab április második felében kerülne bemutatásra. A bemutató e hó 14-én lesz Ady Endre nevéhez méltó, ünnepélyes keretek között. Kardoss direktor úr erre a bemutatóra — mely a magyar irodalmi életnek is kimagasló eseménye lesz — meghívta a fővárosi sajtót s Ady Endre egykori barátait, Móricz Zsigmondot, Hatvany Lajost stb. országos eseményre vitéz Nagy Danielt tiszta irodalmat revelláló darabjának bemutatása, melyre különös áhítattal készülünk. A darab teljesen ki van szerepve. Kedden már próbáltuk is és hogy mennyire méltó keretek között készülünk erre az előadásra mutatja, hogy közel három héttel próbáltuk délelőtt, délután. — A premiért megelőző napon sem tartunk előadást a nagyszabású főpróba készületei miatt.

— A Csinszka szerepét tényleg kihagyják — kérdezzük a kitűnő főrendezőt.

— Eddig ez komoly formában szóba sem került. Legfeljebb arról lehet szó, hogy a Csinszka nevet hagyjuk el s Ady néven adjuk a szerepet, mely különben sem nagy szerep. Az előadásba, — mely már az eddigiekből is látszik, hogy nem a szokványos keretek között készülünk — belekapcsolódik a helyi egyetemi hallgatók kórusa is, Ady-versek szavalásával.

A szereposztásról kérjük vitéz Jakabffy főrendezőt, hogy mondjon valamit.

Ady Endre szerepét Thuróczy Gyula alakítja. Édesapja: Ady Lőrinc Bihary lesz. Ady Lőrinc nagyasszony alakját Halassy Mariska vízi színpadra, míg Lédát Székelyhídi Adrienne játssza mint vendég. Csinszka szerepét pedig Jatzkó Cia játssza. Egészen különleges szerepe van a darabban Kardoss Géza-nak, aki a halált személyesíti meg. A Halált, amely Adyt tizenhétéves korától végig kísérte szerkesztőségi életén, párizsi éjszakák kocintósos mámorán egészen a szanatóriumi ágyig. Ez a halálsejtemen testesül meg Kardoss alakításában s feszíti izzó drámaiságúvá a darabot. De a darabban megjelennek a Három hollóbeli cimborák alakjai is mind. Ezekről és a többi alakokról is fényképeket kaptunk és ezeket csínálunk élethű maszkirozásokat.

A darab Erőndszenzen kezdődik, Lőrinc-nap, cigányzene, vidám mulató társaság. Itt határozzák el, hogy Ady Endre nem tanár, hanem jogász lesz. Azután Temesvár jön, ahol a jogászság és írkokoskodik. Azután a különös érdekességű debreceni jelenet — Ady szerkesztőségi tag, öt pengőt kap s ezért korrekturákat is csinál. Azonkívül szabadjegye van a kisvasútra és a színházba. Aztán belép az apa, Ady Lőrinc, aki lehordja a fiát, akit félt az elzüléstől. A nagyváradi esztendő jönnek. Egy nő, tragikusan nagy belecsóválása Ady Endre életébe. Rieuczy Mária a táncosnő, akinek alakját Eöry Klári vízi színpadra. A következő kép Párizs és Leda. Azután a harmadik felvonásban a »Három holló« Schöppflin, Révész, Krudy stb. alakjai. Egyik lélekbevájóan szép jelenet a bécsi állomás, ahol Leda Adyt utolsó találkozóra várja. Ady nem jön, de berobog a monumentális mozdony transzparencsei között lángsugarban a költő égből. A kórus pedig szavalja az »Elhoesátó szép üzenet«-et. Azután a legutolsó kép. Ady mozdulatlanul fekszik a szanatóriumi ágyon. Fejénél ott ül a Halál, mellette fehérruhás ápolónő, kezében az Ady-versek. Ady feje lehanyatlik s egyik oldalán felgyenesedik a Halál, másik oldalán az ápolónő, aki olvassa:

En meghalok és semmi... semmi körülbelül két asszony fogja észrevenni.

A darab megszületése felől kérdezzük meg Jakabffy főrendezőt, akinek

BIZTOSÍTÁSI KÖTVE NYIT kap ELVESZTÉS ÉS LOPÁS esetére minden

Parker Duofold-hoz

A legalkalmasabb töltőtoll, mely minden nyomás nélkül siklik a papíron. Legalkalmasabb ajándék.

Vételkényszer nélkül próbálja ki a

CSATHY FERENC egyetemi könyvkereskedésében. Ferenc József-ut 8. Parker Duofold képviselő

köztudomású, hogy nagyrésze van a darab megírásának tényezői körül. — Szerényen mondja:

— Igen, körülbelül húsz éves barátság fűz a darab írójához, Nagy Danielt, még Erdélyből, ahol ő szerkesztő volt. En beszéltem rá, hogy írja meg a darabot. Nagy Dániel, aki egyike a legtehetségesebb íróinknak, de jelenleg kissé rossz viszonyok között él. Megírta Ady életének egy szindarabját, amely — mint előbb is mondtam — e hó tizennegyedikén kerül Ady-émlékhez méltó keretek között bemutatásra a Csokonai Színházban.

VILLAM CSAFÓTT A ZARÁNDOKVONATBA.

Róma, április 3. Palermo közelében a villám belesapott egy zárandokvonatba. Két ember azonnal meghalt, húsz megsebesült. Valamennyi környékbeli földműves. A veránál Nápolytól nem messze spanyol zárandokokkal teli társas gépkocsis összeütközött egy gépkocsival. A kocsi vezetője és tíz zárandok megsérült.

Regények kedvezményes áron a Debreczen olvasóinak

Olvasóink részére újabb kedvezményes könyvakciót kezdünk. Alább feltüntetett kitűnő regényeket a szelvény bemutatása ellenében fél- és negyedáron kaphatják meg olvasóink lapunk kiadóhivatalában. József kir. herceg uca 1. sz.

Véres töltő

Írta: Szalacsy Rácz Imre. 2.50 P bolti ár helyett 1 pengő.

Száz kéz nyul egy leány után

Írta: Pálffy József. 1 P bolti ár helyett 50 fillér.

Halálsugár

Írta: Pálffy József. 80 fillér bolti ár helyett 50 fillér.

Szelvény

lapunkban feltüntetett regények kedvezményes áron való megvásárlására



RENDSÉRSÉG TELEFONJA: 20-45
MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó” Piac ucca 33. szám. — „Muraközy” Piac ucca 72. sz. — „Sas” Hatvan u. 70. szám. — „Csillag”, Árpádtér 1. „Nádor” Szent Anna 64. szám. — „Szent Háronság” Homokkert.

— Tiszteletbeli doktorráavatás. A kormányzó megengedte, hogy a pécsi egyetem az evangélikus hittudományi kar fennállásának tizedik évfordulója alkalmából Mayer Endrét, a volt eperjesi evangélikus teológiai akadémia nyugalmazott tanárát és igazgatóját a protestáns egyházi közélet s tudományosság terén szerzett kiváló érdemei elismeréséül teológiai tiszteletbeli doktorrá avassa és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltatassa. E kitüntetésnek annyiban van debreceni vonatkozása, hogy az ősz professzornak, aki jelenleg is a megszállott Eperjesen él, két fia van Debrecenben. Az egyik dr. Mayer Andor m. kir. rendőrfogalmazó, a másik dr. Mayer Elek városi tisztiorvos.

x Üvegezést, ablakok gittelését felölősséggel heti 1 P részletfizetésre. Tóth Gyula üvegező vállal, Bocskaitér 2. (DMKE mellett). Telefon: 32-87.

— Ma este nyolc órakor a KIE-ben a „Magyar be'misszió eredményei” címmel lesz első előadása az áprilisi sorozatnak, amely a misszió ügyével foglalkozik Belépődíj nincsen. Mindenkit szívesen látnak.

X Villany odolálás 6 havi garanciával, művészvizhulám. Hajfestés minden árnyalatban, kozmetika legújabb párisi módszer szerint. KOMAROMINE, Bika bérház.

— Szólészeti előadás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Kertészeti Egyesület által rendezett előadássorozat kimagasló eseménye lesz holnap szerdán, április hó 4-én, a városháza tanácstermében tartandó előadás, amelyet Katona Zsigmond szólészeti és borászati felügyelő a nálunk is sikerrel termelhető csemegé szőlőfajtákról és azok művelési módjairól fog megtartani. Az előadás értékes tárgya és az előadó hírneve folytán a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot. A rendezőség kéri az érdeklődők minél nagyobb számban való megjelenését.

— Balassa Sándor harmincéves újságírói jubileuma és lapja fennállásának húszéves évfordulója. A debreceni újságírói kar érdemes és köztiszteletben álló tagja, Balassa Sándor szerkesztő most érkezett el hírlapírói működésének harmincadik évfordulója-hoz és ugyanakkor a szerkesztésében s kiadásában megjelenő „Debreceni Hírlap” fennállásának huszadik évét érte meg. Balassa Sándor harmincéves újságírói működésének tulnyomó része Debrecenhez fűződik és ezalatt az idő alatt a vezető társadalom széles rétegeinek rokonszenvét vívta ki. Kettős jubileuma alkalmából sokan keresték fel jókivánataikkal, akiknek sorába mi is őszinte szívvel csatlakozunk. A „Debreceni Hírlap” kedden tartalmas jubileumi számot adott ki.

x Értésülésünk szerint arany karikagyűrűt, jegygyűrűt bizalommal olesón vásárolhat Sretter János ékszerésznél Batthyányi ucca 13. szám.

x Cserépkályhák, minden színben és nagyságban rakomány. Tisztítást, átraktást, Harthmuth és másrendszere, vidéken is jutányosan végez. Krisch Károly kályhás-mester, Piac ucca 89. Telefon 12-18.

Egy debreceni kisleány tragikus halála

Az a gyanu, hogy alkoh olmérgezésben halt meg.

Juhász Mária 2 éves debreceni leány tegnap gyanus körülmények között elhunyt. Dr. Radó Vilmos tisztiorvos, ki mint halottkém megvizsgálta a gyermeket, úgy rendelkezett, hogy Juhász Mária-t szállítsák be a kórhozati intézetbe, miután az a gyanu merült fel, hogy a két éves kisleány alkoholmérgezésben halt meg.

A gyanus halálesetről a rendőrség

jelentést tett a kir. ügyészségre is, amelynek indítványára Preineszberger Jenő vizsgálóbírósi elnök elrendelte Juhász Mária hullájának felboncolását annak kiderítésére, hogy a kisleány halálát mi okozta. Amennyiben alkoholmérgezés okozta a gyerek halálát, a hatóság vizsgálatot indít a felelősség kérdésének tisztázása végett.

— Ha jó értéket óhajt, próbálja ki reklám férfiinget és hálóinget, 4.80, 5.80, 6.90, Kardos László-cég.

— A debreceni Frontharcosok husvéti összejövetele. Jól sikerült mulatságot rendeztek a debreceni frontharcosok husvét vasárnapján, este saját otthonukban. A helyiségeket a megjelent frontharcosok és családtagjaik zsufolásig megtöltötték. A frontharcosok által megszervezett és jól bevált műkedvelői gárda előadta „Tisztelem a régi szeretőmet” című 3 felvonásos bohózatot, óriási siker mellett. Minden egyes szereplő derekasan kitett magáért, iparkodtak és sikerült is tehetségük legjavát adniok. Ebből a kiténő együttesből is kivált Nagy Linus és Papp Sándor, valamint a csinos megjelenésű Lipsey Irénke. A megjelentek a szereplők által előadott mókákon csaknem az egész előadáson végig kacagtak. Az előadást éjjeligi tánc fejezte be.

x Mutassa meg műfogát, rossz fogát Váry fogműtermében, Rothermere u. 3. szám.

— Felhívás Debrecen város iparoságához! Számtalan esetben kellett tapasztalunk, hogy a lakás (műhely) változás be nem jelentése miatt igen sok kellemetlenség származik az iparosokra, amelyek elintézése nemritkán súlyos anyagi áldozatokat is követel. Épp ezért, de meg figyelemmel arra is, hogy az Ipartestület e hó közepén nyomtatásban fogja kiadni a debreceni iparosok címűtárát: saját érdekében felkérjük iparosainkat hogy lakás (műhely) címüket ellenőrizzék az Ipartestületnél, hogy helyesen vannak-e vezetve, mert amennyiben ennek eleget nem tesznek: önmagukat okolják a rájuk nézve súlyos következményekkel járó helytelen lakás cím, vagy a cím-tárból való kimaradásuk miatt. Az Ipartestület e kérdésben is, épp úgy, mint bármely más vonatkozással, a hivatalos órák alatt (délelőtt 8-tól 2-ig) készséggel áll tagjai rendelkezésére. Ipartestület.

x Cipők, garantált jók, olesón kaphatók Nagy cipőüzletében. Dégenfeldtér 11. szám

Ilkénék

Dalra nyiló szádon ha kacagás esendül,
Tavaszi fuvalom árad a lelkeből,
Felhőtelen égen csupa napsugár vagy,
... Pedig kacagásod temeti a vágyad.

A lábaid nyomán virágerdők nőnek,
Nyoma se látszik a bűnait felhőjének,
Mosolyban fürdeded daloló kis szádat
... Elfolytad a sóhaj, titkonégó vágyat.

Örülsz a tavasznak, rakoncátlan feinek,
Alomrontó pajkos holdvilágos éjnek,
Kebledre ölelnéd nyár minden virágát,
Ha nem lopta vón' meg lelke dfehér álmát...

Hulló falevélben az elmúlást látod,
De az ősi fényben tavasz álmát várod,
Hűde szél, ha zizeg is a fákön,
Kikeletet látsz a bággyadt napsugáron.

Ezüst alkonyat van... Dacos büszke arcod
Leveti a mosolyt feladja a harcot,
Lehunyt szempilládon a mult árnya rezdül
S arcodon egy könnyese pp lassan végiggördül.

VHÉZ SOLTESZNE GULDAN OLGA.

ÉTVÁGYTALANSÁGNÁL

gyomorhurutnál, gasztrikus láznál, bétrekedésnél, emésztési renyheségnek, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését és megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány számos úttörője megállapította, hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható hashajtó s ezért az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél állandóan alkalmazható.

Vallásos estély Vámospércsen

A ref. egyház — Bartha Dezső ref. lelkész vezetésével — folyó hó 2-án — husvét másodnapján — este 7 órai kezdettel utolsó vallásos estélyét. Az új iskola nagytermét zsufolásig megtöltötte a vallásos estély iránt érdeklődő nagyszámú közönség.

A vallásos estély után két egyfelvonásos irredenta darabot adott elő Vámospércs legifjabb műkedvelő gárdája, a »Megölt iskola« és a »Meghalt az Isten« c. darabokat oly nagy sikerrel, amilyenre régen volt példa.

Egri Cseke Erzsike mindkét darabban egy oláh hadnagyot alakított. Amilyen bájos és csinos mint leány, annyira elragadó és »stramm« volt az élvhajhászó oláh hadnagy szerepében. Olyan nagy sikert régen aratott valaki a műkedvelők között Vámospércsen — mint ő. Szívvel-lelkekkel játszott. Átérezte szerepét. Amikor megtörtént a Nagymagyarország térképe előtt, imádságként hangzott ajkáról a megtérő és megbocsátásért esdeklő és — egyéni érdeklől elarult és cserbenhagyott, hazájához hűtlen, volt magyar katonatiszt — könyörgő szava.

Máthé Gizike egy székely tanító-nő és ref. lelkész leánya szerepét alakította. Érzés, szív, lelkesedés az elnyomók iránti mély gyűlölet, izzó hazafisze jellemezte játékát.

Vass Böske a magyar baka, valamint a Mózi szerepében oly eredeti és nagyszerű volt, amiért a legteljesebb elismerés illeti meg.

A fuzsereplők között őszinte elismerés illeti ifj. Bodoni Jánost, aki egy székely tanító és ref. pap szerepét játszotta, oly nagy sikerrel, hogy játékával az együttes egyik legjobb tagja volt.

Bartha Dezső, a részeges oláh tanfelügyelő és oláh baka; Ármós József a ref. tanító fia szerepében igazi sikert értek el.

Meg kell emlékeznünk még a kis tanítványokról is, akik a »Megölt iskola«-ban kitünően szerepeltek s oly nagy önállósággal és felkészültséggel játszották elég nagy szerepüket.

A mély és gazdag tartalmú vallásos estélyt a Himnusz magasztos hangjaival zárták be, ami után a nagyszámú közönség egy gyönyörű estély emlékével a lelkében hazatért.

P-6 I-n.

Mielőtt cipő' vásárolna

keresse fel
Kiss Testvérek Bőrgyár r. 1.
cipőüzletét

Piac ucca 89. (Royallal szemben) hol olesón szabott árak mellett kizárólag elsőrendű minőségű kézimunkával készült férfi, női és gyermek-cipőket vásárolhat.

Gyászrovat

Balogh Ambrus nyugalmazott sarkadi református esperes, élt 88 évet. Temetése szerdán délután három órakor lesz Debrecenből Sarkadra való szállítás után a református egyház szertartása szerint tartandó imával. — Szállítást Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Kovács József nyugalmazott állam-pénztári tanácsos, élt 52. évet. Temetése szerdán délután öt órakor lesz a Köztemető II-A. számú ravatalozóterméből a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után. Engesztelő szentmiseáldozat pén teken reggel félnyolc órakor fog az elhunyt lelkiüdvéért bemutatni. Lakás: Homokkert, Harsányi Gusztáv u. 25. szám. — Temetését Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Engi József élt 70. évet. Temetése kedden délután három órakor volt a Köztemető szertartóterméből. Temetését Fehértói temetkezési vállalata végezte.

Péresi Lajos szabómester temetését szerda délután félöt órakor a Köztemetőben Bartha vállalata végzi.

Gyász esetben Fehértói temetkezési vállalatát keresse fel, Dégenfeld-tér 4. Kérjen árajánlatot.

Juhász Mária temetése szerdán délután félnyolc órakor lesz a Köztemetőben. Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

Berei Zoltán temetése kedden délután három órakor volt a Köztemetőben. Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

Néhai Ács János és Debreceni József exhumálása szerdán reggel hét órakor lesz a Kossuth ucai temetőből a Köztemetőbe. Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3.

Lisznyai (Chijorvássy) Szabó Jenő földbírtokos, nyugalmazott rendőrfogalmazó 75 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután félnyolc órakor lesz a Köztemető díszravatalozóterméből. — Temetését Gebauer temetkezési intézete rendezi.

Csontos Pál Imre temetése szerdán délután lesz a Köztemetőben. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Andrkó Ferenc temetése szerdán délután lesz a Köztemetőben. Temetését Gebauer temetkezési intézete rendezi.

Bilkei Papp Zoltán földi részei szerdán délelőtt fognak Nádudvaron exhumálni és Berettyóújfaluba szállítva a családi sírhelyen örök nyugalomra helyeztetni. — Az exhumálást és a szállítást Gebauer temetkezési vállalata intézi.

Köszönetnyilvánítás. Boldogelénkű férjem, édesapám, testvér s rokonunkól, Juhász Lajos elhunytával megnyilvánult meleg részvétért, ravatalára küldött koszorúk és virágokért ezuton is hálás köszönetet mondunk. Ugyancsak köszönetünket fejezzük ki a Gebauer temetkezési vállalatnak, kegyeletteljes, pontos, példás kiszolgálásáért.

A gyászoló család.

Rézgálic

préselt és darabos megérkezett:

Mezőgazdák, De' recen, Hungyadi uca 13. szám.

Külföldi fűmagvak és pázsitkeverékek legjobb minőségben.

Au'on vilette magát a rendőrségre és gavallérosan fizetett az ál-hadirokkant koldus

Aki pénzt nem adott, káromkodást kapott a részeg koldustól. —

Husvét másodnapján a Péterfia uccán a járdára ült, nagy rongyosan Szilágyi István 46 éves közismert koldus és keserves hangon rimánkodva kért alamizsnát. Sokan adtak neki, de többen elsiettek mellette. Szilágyi aztán azokat, akik nem adakoztak, csunyán szidalmazta és olyan hangosan káromkodott, hogy botrányt okozott.

Hamarosan előkerült egy rendőr és sietett a koldus felé. Szilágyi nagy hirtelenséggel felugrott és futásnak eredt. Elfelejtette, hogy nyomorék, úgy szaladt az uccán. A rendőr gyorsabb volt, utolérte és felszólította, — hogy kövesse a rendőrségre.

— Én pedig nem megyek egy lépést sem! — jelentette ki Szilágyi és hogy bizonyítsa szavát, lefeküdt a gyalogjáróra. A rendőr hiába húzgálta, nem állt a lábára. Nagy esődület támadt és végre is a rendőr kénytelen volt egy taxit hozatni és úgy vitette be a köz-

ponti ügyeletre a káromkodó koldust. A rendőrbíró előtt kiderült, hogy Szilágyi István már húsz esetben került a rendőrbíró elé kihágásért, tiltott koldulások miatt. A koldusról kiderült az is, hogy részeg és azért szidta a szűkmarku adakozókat.

— Ünnepe van — mondotta — azért ittam, nem vagyok én részeges!

A részletes kihallgatáson megállapították, hogy Szilágyi ellen eljárás indult azért is, mert idegcsokkos hadirokkantnak adta ki magát és a zsibogón vett rossz kabátokban koldult hónapokig.

A kihágási tárgyaláson ismertették a rendőr jelentését, melyből kitűnt, hogy a részeg koldus a rendőrségi palota előtt „gavallérosan” kifizette a sóffort.

A rendőrbíró a kihallgatások után tizenöt napos elzárásra ítélte Szilágyi Istvánt és leutalta a fogdába.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Tökés János kőműves, f. Zoltán. Déry Ferenc földbírtokos, fiú Ferenc. Veres Lajos cipész, leány Jolán. Wagner Lajos könyvelő, fiú Lajos. Tordai László postaaltiszt, fiú József. Szepesi István kőműves, fiú Imre. Sajtos Imre földműves, leány Erzsébet. Papp Sándor napszámos, fiú Gyula. Dancsó Imre kocsis fiú Imre. Schwarz Jenő kereskedő, leány Klára. Papp József napszámos, fiú Sándor. Horváth Ernő szobrászművész, fiú Tibor. Kapusi István napszámos, fiú Gábor. Kovács József tűzérőrmester, fiú Tibor. Feldmann Hermann könyvkötő, fiú Sándor.

Halálozások: Nagy Mária ref. 21. éves, Csapó uca. Kovács Imre ref. 8. hónapos, Püspökladány. Gyöngyösi Sándor rk. 4 hónapos, Sáránd. Juhos György ref. 21. éves, sCenger. Balogh András ref. 87. éves, Gazdasági akadémiá. Berei Zoltán ref. 32. éves, Jánosi uca 60. szám. Engi József ref. 70 éves, Géza uca 1. szám. Szabó Jenő rk. 74 éves, Csokonai uca 13. Szilágyi László gk. 33. éves, Bagamér. Baika Katalin rk., Monostorpályi. Dancsi M. ref. 19. éves, Hajdúhadház.

Eljegyzések: Markovits Sándor mérnök—Kardos Gabriella. Oláh Imre férjiszabó—Nagy Róza. Barzó Lajos gyógyszerész—Csiskó Ernő.

— Exhumálják a kölesesi gazdag juhász holtestét, hogy bizonyítsák legyen a gyilkos ellen. Hírt adtunk arról, hogy a kölesesi gazdag juhászt megölték és kirabolták. A csendőrség a rablói gyilkosság miatt elfogta Zámbo Gyula és Fejes István napszámosokat, — akik beismerő vallomást is tettek. A nviregzházi törvényszék fogházában Zámbo felakasztotta magát és meghalt. Fejes pedig visszavonta vallomását és mindent a meghaltra akar terelni. A csendőrség jelentése alapján most aztán exhumáltatni fogják a megölt juhász holtestét, melyet a vízben találtak meg és a boncolás fogja majd igazolni, hol és melkik irányból kapta a halálos fejszecsapást.

— Ellopták a pénzügyi altiszt tvükjait. A rendőrségen jelentette Csuhai Imre pénzügyi altiszt, hogy a Bíró u. 36. szám alatt levő házának udvaráról ismeretlen tettes az elmúlt éjszaka ellopott hét darab tvüköt. A nyomozás megindult a tolvaj kézrekerítésére.

— A Kollégiumi Diákszövetség összejövetele. A Kollégiumi Diákszövetség a holnap, szerdai összejövetelét nem tartja meg a husvéti ünnepekre és a felkért előadók elfoglaltságára tekintettel, hanem elhalasztja azt április hó 11-ére, kivételesen a hónap második szerdájára, amikor a délután hat órára szeretettel várja a debreceni és sárospataki Kollégiumi öreg diákjait a felkéri, hogy ott nálánál nagyobb számban jelenjenek meg. Ez lesz ebben az iskolai évben az utolsó előtti összejövetele, amelynek a programját vasárnap számunkban fogjuk közölni, már előre jelezhetjük, hogy az igen érdekes és szórakoztató lesz.

— Piaci offer a járásbíróság előtt. A debreceni járásbírószágon dr Unger József járásbíró kedden tárgyalta Dobozi Eszter csapóuecai varró nő ügyét, aki Wirth Tamásnétól egy pulykát akart ellopni, de rajtavesztett. Dobozi Eszter előbb nem felelt egyenesen a hozzáintézt kérdésekre, de később bevallotta, hogy azért lopott, mert a leányával együtt éhezett. A járásbíróság végül is 20 pengőre ítélte Dobozi Esztert, aki megnyugodott az ítéletben. Kint a folyosón az ítélet kihirdetése után hangos jelenet játszódott le. A vádolt testvére ugyanis haragos kiltöréssel fogadta a sértettét és a tanut, akiket nem éppen bizelgő szavakkal illetett. Szerencsére a szóroham nem sokáig tartott, mert a sértett igaza tudatában igyekezett mielőbb hallótávolon kívül jutni.

— Felhívás a házfelügyelőkhez! Értessük a kartársakat, hogy folyó hó negyedikén, szerdán este hét órakor választmányi ülést tartunk, melyre úgy a választmány, mint a tisztikar pontos megjelenését kérem. Folyó hó ötödikén, csütörtökön este félhét órai kezdettel könyvtárnyitás és hivatalos óra. Ezenel ismételtlen felkérjük a tagdíjhátralékban levő kartársakat a díjhátralékok rendezésére. Mivel a budapesti közgyűlés 15-én lesz és pontos megvitatni valók vannak, kérjük a kartársak minél nagyobb számban való megjelenését. Az új belépőket is szívesen látjuk. Vezetőség.

Nem minden az ár | **Schön Sándorné,**
a minőség is fontos. Házilag készített elsőrendű mosóhőrkésztyű P 4-
Piac uca 14. szám
Csapó uca sarob.

»Az ember sorsa írásában van»

PYTHIA (Páris)

PSYCHOGRÁFOLOGUS

Fogad 11—1. 4—7 között Arany Bika II. em. 203—204. Asztralogi-zált kézirása elhozandó.

Springer József nagysikerű előadása az Ipartestületben

Nagyszámu, intelligens közönség jelenlétében tartott tegnap este az Ipartestület dísztermében Springer József, a Magyar Turista Egyesület debreceni osztályának agilis titkára rendkívül érdekes, tanulságos és értékes előadást.

„Ismerjük meg Hazánkat!” című rendkívül érdekes előadásában beszélt a turisztikáról és annak rendkívül nagy jelentőségéről az idegenforgalom szolgálatában. Beszélt arról, hogy az aranylag olyan esekély összegbe kerülő kirándulások révén milyen sok szépet lát az ember és amellet rendkívül sokat tanul. Hiszen Csonka-Magyarországnak is olyan sok csodaszép vidéke van, nem kell tehát külföldre mennünk, mert itthon is megtaláljuk a szebbnél-szebb látványokat.

Rendkívül élvezetes előadást Mikole és környékéről, Lillafüredről, Egerről, Belpátfalváról, Szilvásváradról, Szarvaskőről felvett csodaszép vetített képek kísérték.

A közönség nagy tetszésének tanujeleként sok tapsal jutalmazta meg a kiváló előadót, míg az ipartestület nevében Lechner Lajos mondott köszönetet.

Legközelebb csütörtökön este fog tartani ugyancsak az Ipartestület dísztermében hasonlóan érdekes és tanulságos előadást Springer József, amikor is a Mátráról és környékéről fog beszélni. Ez az előadása is vetítettképes lesz.

Erre az előadásra ezuton hívjuk fel az érdeklődő nagyközönség figyelmét. Az előadás meghallgatása díjtan.

METEOR MOZAIKUSOK

Szerdán: „Szegény leányt nem lehet elvenni”. Zagon István világhírű filmje Renata Müller, Hermann Thimig, Székkel Szakáll fészereplésével. Előadások 7 és 9 órakor.

— Adományok a Nemzeti Egység könyvtárára. A Nemzeti Egység törvényhatósági szervezete könyvtárakolójához ujabban a következők járultak hozzá adományaikkal: geresi Suta József 12 könyv, özv. Fónva Lászlóné 4, dr Böszörményi Béla 38, Németh Nándor 10, borbéhegyi Sinay Gyula 10 kötet könyvvel. Az adományokért ezuton is hálás köszönetet mond a Nemzeti Egység elnöksége.

— Felkérem az úri- és női fodsárságédek választmányi tagjait, hogy f. hó negyedikén, szerdán este félnyolc órakor az iparoskör helviségében megjelenni sziveskedjenek.

— Kőművesmesterek figyelmébe! A debreceni ipartestületbe tartozó kőművesmesterek szakosztálya, folyó hó ötödikén, csütörtökön este hat órakor az ipartestület helyiségében ülést tart, amely ülésre a szakosztály tagjait ezuton is meghívja és pontos megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége.

— Ácsmesterek figyelmébe! A debreceni ipartestület ácsmesterei szakosztálya, folyó hó 4-én, szerdán délután öt órakor, az ipartestület tanácstermében, a termelési időnek megállapítása tárgyában, fontos ülést tart. — Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezuton hívja meg és pontos megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége.

UJ IPAROSOK ÉS KERESKEDŐK

A múlt héten az elsőfokú iparhatóság a következőket vette fel lajstromába:

Illés János cipész, Hvozdivits Árpád könyvkötő, díszmű, doboz- és tokkészítő, Fohn Márton tűzifa kiskereskedő, Weisz Sándorné rövidáru kiskereskedés, Köházy Béla virág, művelő és koszorú készítése, Szakmáry Irén szatós, Nagy Sára takarmány és abrak kiskereskedés, Klein Eszter fűszer és vegyeskereskedés, Magyar Sámuel koresma, özv. Hollós Gyuláné, virág árusítás, Som Ernő szatós, Goldmann Anna kozmetika, Hollender Henrik és Hollender Helén rövidáru nagykereskedés, Vermes Katalin szatós, Becksó József-né cukorka, csokoládé, képes folyóirat, népművészeti termékek, mezőkövesdi, buzsaíki, kalotaszegi hímzés bizományi kiskereskedés, Madarász János szatós, Bana Sándorné cukorka, déligyümölcs, virág és bazar árusítás, Jónás János paprika, bors, tea, kőmennyag és tarhonva kiskereskedés, Kun Irén baromfi, gyümölcs, déligyümölcs, tej vaj, tejszínek, burgonya, zöldségféle és tojás kiskereskedés, Breuer Adolf cipész, Tikász Imre ablak és kirakat tisztítás, özv. Sallai Jánosné sertés és marha belsőség árusítás, Györfi Antal fuvaros, Balogh Erzsébet szatós, székelyhídi László bérkocsis, Veres András szénasav lerakót, Kegyes Ferenc és özv. id. Kegyes Ferencné Kegyes Ferenc és sárkó és kőfaragó üzlet cég alatt kőfaragó mester és építési vállalat, Sándor Mihály fuvaros, Szepesi Istvánné szatós, Friedmann Henrik parkettanyagkészítés, vitéz Nagy János fuvaros, özv. Weisz Bertalanné kocsikenőcs és lakk hideguton való előállítás, Blitzmann Béla műszerész, Szencser Aranka női kalap készítő és díszítő, Balázs András cipész, Révi István főzelék, tengeri, hűvelyesfélék hántolása, szárítása és fénnyezése, Biró Sándor szatós, Szilágyi Lajos zöldség, főzelék, dtnyne, gyümölcs, déligyümölcs, dióhéj, élő és vágott baromfi, tojás, hűsítőital és cukorka kiskereskedés, Ungár Ignác férfi szabó, Mandelbaum Vilmos férfiszabó, Weinstein Lajosné kozmetika.

A múlt héten tehát 42-vel szaporodott az iparosok és kereskedők száma Debreczenben.

MEGSZÜNT IPAROK

A múlt héten az elsőfokú iparhatóság a következőket törölte lajstromából:

Bartha Károly zöldség, gyümölcs és baromfi kiskereskedés, Szabó János fuvaros, Szabó Jánosné Iacikonyha, Máté József csizmadia, Borbély Sándor férfiszabó, Lampenfeld Márton szatós, Simon Irén női szabó, Friedmann Simon fűszer és gyarmatáru nagykereskedés, Tóth Bálintné baromfi tojás árusítás, Csüllög Istvánné női szabó, özv. Koza Péterné baromfi, tojás, gyümölcs kiskereskedés, Bagdi Antalné női fodrász, Herskovits Herman fűszer, gyarmatáru, gyümölcs, déligyümölcs, tojás, élő és vágott baromfi, nagy és kiskereskedés, Egeresi Gyula asztalos, Putsera Tiborné baromfi, tojás, zöldség, főzelék és gyümölcsárusítás, Tóth Béla és társai közkereseti társaságban kefekötő, Váradi Pál fuvaros, vitéz Farkas Károly bérkocsis, Szakmári Irén bazar, rövidáru, háztartási eszközök, kézimunka, ujkkötény árusítás, Tóth András heutes és mészáros, Schaff Kálmán koresma, Gottlieb Jenő rőfös, rövid és divatáru kereskedés, Neulenden Andor lakatos, Róth István és Róth Istvánné gyümölcs, déligyümölcs, tojás baromfi és zöldség kiskereskedés, Weisz Ignác né mezőgazdasági termény kereskedés, Révi István tengerihántolás és szárítás, özv. Grünbaum Andorné keresk. ügynökség, bor és szeszitalok adás-vételének közvetítése.

SPORT

A Bocskai kettős győzelme Lengyelországban

A Bocskai a husvéti ünnepek alatt Lengyelországban mutatkozott be. Lengyel földön még sohasem játszott a debreceni csapat és szép játékaival, értékes győzelmével lengyel földön is dicsőséget szerzett és olyan kedvező benyomást keltett, hogy bármikor szívesen látják viszont a debreceni fiukat. Ellenfele a Lwowski Klub Sportowy Pogon, az a lembergi csapat, amely 22 évvel

előtt járt Debreczenben és 1912 pünkösdjén a DTE-t 8:3 (4:1) arányban győzte le. Most 22 évvel utána vett revansot a Bocskai a régi vereségért.

Vasárnap 4000 főnyi közönség előtt 2:0 (1:0) arányban győzött a Bocskai Teleki két góljával. Másnap, hétfőn 2:1 (1:1) arányban győzött a Bocskai Vince és Teleki góljaival. Hevesi könnyebben megsérült.

A Ferencváros nyerte nagy játék után a husvéti serlegmérkőzést

Diadalmas napja volt a magyar sportnak husvét ünnepén az osztrák sport felett, a nagyra tartott bécsi csapatok ellen diadalmaskodtak a magyar egyesületek. Első nap: *Ferencváros—Austria* 6:2 (4:0), *Rapid—Hungária* 4:0 (1:0). A Ferencváros fényesen játszott, különösen Sárosi és Mór, a Hungária gyengén. Hétfőn: *Hungária—Austria* 6:1 (2:0), *Ferencváros—Rapid* 9:5 (3:2). A Hungária magára talált és biztosan győzött a tartalékos Austria felett. Grandiózus küzdelemben verte meg a magyar zöld-fehérek együttes a bécsi zöld-fehéreket, különösen Sárosi és Mór játéka volt külön

élmény és igen eredményes. Nagy játékok, szép akciók, heves iram, gyönyörű gólok jellemezték ezt a mérkőzést. A husvétit serleg a Ferencváros nyerte, második jobb gólarányával a Hungária. A »Husvétit torna« végeredménye:

1. Ferencváros	2	2	—	15: 7	4
2. Hungária	2	1	—	6: 5	2
3. Rapid	2	1	—	9: 9	2
4. Austria	2	—	—	3:12	—

A »Nemzeti Sport«-nak plakettel díszített bronzszobrát tehat a Ferencváros, míg »Az Est« Meisl díját, a két félszerlet Magyarországot, illetve a Ferencváros és Hungária csapata nyerte.

Kivételes sportélménynek ígérkezik a Bocskai-Ujpest derby mérkőzés

A Bocskai husvétit pompás lembergi győzelmei után, amelyeket az ötszörös lengyel bajnok, a nagy hírű és nemzetközileg is sok sikert megért Lwowski Klub Sportowy Pogon felett aratott, még fokozottabb az érdeklődés a vasárnap Debreczenben eldöntésre kerülő Bocskai-Ujpest mérkőzés iránt.

A debreceni közönség bizalommal bocsátja csapatát ebbe a nagyon nehéz harcba, hiszen a két-sárga együttes Lembergben pompás formát mutatott s a csatársor elsőrendű játéka mellett különösen örvendetes volt a védelem tökéletesen biztos munkája. Viszont a vasárnapi nagy ellenfél, az Ujpest is kitelt magáért husvétkor, mert az igen veszélyes Kispesztet a lila-fehérek imponáló gólaránnyal verték, ezzel a győzelmükkel pillanatnyilag a bajnokság élére is kerülve.

Bizonyos tehát, hogy a jövő vasárnap egészen kivételes sportélményben

lesz részük azoknak az ezreknek, akik a Diószegi úti pályán a nagy összecsapás tanu lesznek és az a feszült várakozás, ami a Bocskai-Ujpest találkozást megelőzi, ugy Budapestben, mint a közlelbi és távolabbi vidéken, sőt Miskolcon is, ahonnan filléres gyors jön Debreczenbe, teljes mértékben érthető. Ezen a mérkőzésen ugyanis előreláthatólag eldől a bajnokság sorsa s így a tömegek a szezon döntő derbijét élvezhetik végig.

A mérkőzés iránt mutatkozó érdeklődés magas foka megítélhető abból, hogy a jegyelvétel a Svetits bérpalotai tőzsdében máris igen élénk. A Bocskai kéri és figyelmezteti is törzsközönségét, hogy jegyét idejében váltsa meg elővételben, egyrészt a pénztáraknál való tolongás elkerülése végett, másrészt pedig a korlátozott befogadóképességű pályán való helybiztosítás céljából.

DEBRECENI CSAPATOK VIDÉKEN

A bajnoki mérkőzések során a DTE a NyTVE-től Nyíregyházán 1:0 (0:0) arányban, a DKASE ugyancsak Nyíregyházán az NyKISE-től 1:0 (1:0) arányban kapott ki.

A DVSC Kalocsán győzött 5:3-ra, a DVSE Berettyóújfaluban a BUSE ellen győzött 2:0-ra. A Püspökladányi MÁV a Corinthián díjért 7:3 arányban győzött a Kőbányai AC felett.

A DEBRECENI

II. OSZTÁLYU VÁLOGATOTT

Derecskén játszott a D. MOVE ellen és 2:1 arányban győzött Kohajda és Szabó góljaival. Jól bíraskodott Rosenberg. A derecskeiek meleg vendégszeretettel fogadták a debrecenieket. A mezőny legjobbja Sági D. MOVE, ezenkívül Schibau, Kohajda, Szabó, Kovács, Kiss.

A „DEBRECZEN” Újversenye.

A Bocskai-Ujpest

április 8-iki mérkőzésének eredménye:

A beküldő neve: _____

Lakása: _____

A KELETI AMATŐR- BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. NyTVE	16	11	4	1	49:17	26
2. P. MÁV	15	9	5	1	45:18	23
3. DVSC	15	9	3	3	41:18	21
4. MTK	15	7	4	4	26:12	18
5. NyAFE	15	8	1	6	32:27	17
6. DEAC	15	6	4	5	27:28	16
7. DKASE	15	5	5	5	25:19	15
8. NyKISE	15	6	1	8	23:32	13
9. DVSE	15	4	3	8	25:29	11
10. DTSC	15	4	1	10	17:34	9
11. KSE	15	3	1	11	15:39	7
12. DTE	16	2	2	12	12:64	6

UJPEST

6:1 arányban győzött a Kispest felett és bajnoki mérkőzésen így most a bajnokság élére került. A Bocskai vasárnapi ellenfele igen jó formában van.

A DVSC TENNISZPÁLYÁI MEGNYILTAK

A DVSC három vörös safaik teniszpályája különö karba helyezve megnyitotta kapuit és a teniszélet március utolsó napjaiban megindult. A város ezen legjobban kezelt, naponta locsolt és hengerelt portmentes teniszpályáira új tagokat csekély szezondíjért felvesz az egyik teniszpályát mérsékelt árért az egész szezonra bérbé adja a DVSC elnöksége.



TERMÉNYTŐZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza májusra 9.86—9.88, júniusra 9.86—9.88. Rozs májusra 5.54—5.55. Tengeri májusra 9.85—9.88, júliusra 10.18—10.20.

A budapesti árútszde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 10.10—10.35, 78 kg-os 10.20—10.45, 79 kg-os 10.30—10.55, 80 kg-os 10.40—10.65, felsőtiszai 77 kg-os 9.85—10.00, 78 kg-os 9.95—10.10, 79 kg-os 10.05—10.20, 80 kg-os 10.15—10.30.

Rozs 5.10—5.20, sörárpa 11.50—12.50, tak. árpa I. 8.90—9.00, tak. árpa II. 8.70—8.80, zab I. 9.40—9.50, zab II. 9.20—9.30, tengeri (új) 8.80—8.90, tengeri (ó) 9.80—9.90.

DEBRECENI ÁLLATVASAROK

A tegnapi nap folyamán megtartott sertés-, ló- és szarvasmarhavásár iránt az érdeklődés igen lanyha volt.

A sertésvásáron felhajtottak: kövér sertést 114 darabot, elkel 111 drb. Sovány sertést 853 darabot, elkel 355 drb. Árai kilogrammonként 82—84 fillér és 80—90 fillér. Sovány süldő kg-ként 90—110 fillér, a választott malac párja 30—35 pengő.

A lóvásáron 250 darabot hajtottak fel. A vágó ló 50—120 pengőért, igaz ló 110—2000 pengőért kelt.

A szarvasmarhavásáron felhajtásra került 266 darab. Szopósborsú 40—60 fillér, vágómarha 26—36 fillér, a fejőstehének pedig 150—280 pengőig kelt el darabja.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Buza 8.50—8.80—8.00 és a boletta, rozs 4.00—3.80 és a boletta, árpa 7.60—7.50, zab 7.60—7.50, tengeri 6.60—6.50—6.30—6.00, lucerna 4.00—3.80—3.60—3.40—3.00, széna 3.20—3.00—2.80—2.60, lóhere 3.20, búkköny 2.50—2.00—1.60, alomszalma 1.20—1.00, rozsszalma 1.40, zsupszalma 1 kéve 8—10 fillér, cukorrépa 1.20—1.00, takarmányrépa 0.90—0.80, velt búkköny-mag 8.00.

A huszemiek árusításának rendje

HIRDETMÉNY

Több oldalról beérkezett panasz szerint a város területén huszemiek árusításával foglalkozó egyes iparosok, (hentesek, mészárosok) huszemiek árát vagy nem írják ki, vagy pedig az ártáblázatot alig, vagy nehezen olvasható állapotban nehezen hozzáférhető helyen tartják.

A huszviszáglatról alkotott 481/1917. bkgy. sz. szabályrendelet 47., 48. §-ai módosításáról szóló 47/1932. bkgy. sz. határozatban foglalt rendelkezés folytán közlöm az érdekeltekkel, hogy úgy a mészáros, mint hentes üzletekben az árusítás megkezdése előtt testrészek szerint osztályozandó és csak így mérhető ki. Az osztályozás a következő állatfélések és testrészek szerint eszközözlendő.

I. Marha-, bivaly- és lóhúsul:

a) pecsenyehus, b) leveshús, c) egyéb húsfélék:

ad. a) pecsenyehusok: vesepecsenye, nátszín, füstélyos, felsár, fehérpecsenye, lágyhús, rekeszhús, sültnek való lapocka;

ad. b) leveshúsok: fartohegy, csipőfartó, keresztfartó, csontos oldalas, vékonyhátszín, lapocka, tarajhegy, keresztarja, szegyej, vastagszegy, szegykötés, vékonyzegy, dagadószegy;

ad. c) egyéb húsfélék: nyaktó, nyakhús, lábszárhús, ökörfark, fartszelet és fejhús.

II. Borjúhúsul.

Combszelet, vesés, bordaszzelet, lapocka, tarja, szegyej, vékonyzegy, szegy egészben, nyak, lábszárhús, hashús, fej, láb.

Hirdetmény

A városi adóhivatal közhírré teszi a forgalomból 1934 április 1-ével kivont kincstári bélyegek fennmaradt készletének beszerelése tárgyában kelt 50.001-1934. évi m. kir. pénzügyminiszteri rendeletet.

1. Az egyidejűleg kiadott 1934. évi 50.000 számú pénzügyminiszteri rendelet III. része szerint:

a) 75 és 80 filléres, 1 pengő 50 filléres, a 3 és 4 pengős okirati illeték bélyegek,

b) 75 filléres és 1 pengős 50 filléres törvénykezési illeték bélyegek,

c) 40 és 60 filléres forgalmi adó bélyegek,

az 1934 április 1-ével a forgalomból kivonatnak és a jelzett naptól kezdve ilyen bélyegcímletek nem tesznek forgalomban, továbbá:

az 1, 2, 5, 10, 20 és 50 pengős okirati illetékbélyegek,

az 1, 2, 5, 10 és 20 pengős törvénykezési illeték bélyegek,

az 1, 2 és 5 pengős forgalmi adó bélyegek,

az 1934. évi április hó 1-ével a forgalomból ugyancsak kivonatnak, de ez utóbbiak helyett a jelzett naptól kezdve hasonló fajta és értékű bélyegek új kiadásban — változott színezéssel — kerülnek forgalomba.

2. A forgalomból az 1. bekezdés értelmében kivont bélyegek a megfelelő illetékek és forgalmi adók lerovására bezárólag 1934. évi március hó 31-ig felhasználhatók, 1934. évi április hó 1-től kezdve ellenben többé — érvényesen — fel nem használhatók.

3. A m. kir. postától vagy a pénzügyi hatóságtól engedéllyel bíró bélyegárusok, valamint a közönség a birtokukban felhasználatlanul fennmaradt ilyen bélyegeket, ha azok sérületlenek és egyébként is teljesen aggálytalanok, hasonló értékű más pénzügyi értékeikre az alábbiak értelmében becserélhetik.

4. Becserelés végett a bélyegeket bármelyik postahivatalnál bezárólag 1934.

III. Juh-, birka- és kecskehúsul.

Comb, karaj, lapocka, tarja, szegye, hashús, nyak, nyaktó és fej.

IV. Sertéshúsul.

Karaj, comb, (sódar esont nélkül), lapocka (sódar esonttal), tarja, (nyakasorja), oldalas, fej, csülök, (bőrös hús), köröm.

Az ily módon osztályozott húshoz benne természetesen összefüggésben levő esontokon kívül külön nyomatókat adni nem szabad.

A hústól elválasztható esontokat (fej, láb, stb. esontokat), továbbá a belső és egyéb kisebb értékű alkatrészeket, az úgynevezett aprólékokat (vese, máj, tüdő, szív, lép, tőgy, stb.) a hussulyba beszámítani, vagy arra nyomatókként adni nem szabad, ezeket csak külön minőségként szabad árusítani.

Minden hentes és mészáros üzletben a husnak kg-ként megállapított árát az egyes állatfélések és testrészek szerint külön erre szolgáló táblán szembeálló helyen jelezni kell.

Az ily említett szabályok betartására a város területén levő összes henteseket és mészárosokat azzal a figyelmeztetéssel hívom fel, hogy a fentieket a közigazgatási hatóság ellenőrizeti és szabálytalanság megállapítása esetén ki bágási eljárást tesz folyamatba.

Az érdekelt vásárló közönséget ezen az uton külön is felkérem, hogy amennyiben a husüzletekben való vásárlásai során szabálytalanságot észlelné, úgy azt a városi elsőfokú közig. hatóságnál Kossuth u. 20. sz. földszint szöbélileg bejelenteni sziveskedjék.

Dr. Vass Károly,
fb. főjegyző.

évi május hó 15-ig lehet benyújtani. A becserelés iránt a pénzügyigazgatóság határoz.

5. A fél a bélyegeket, amelyeknek becserelését kéri, megfelelően erős anyagból nyitott borítékba köteles helyezni. A borítékra rá kell írni a bele helyezett bélyegek fajtát, darbszámát és értékét, továbbá a bélyegek tulajdonosának, valamint ha a tulajdonos a bélyegeket nem maga, hanem megbízottján nyújtja be, akkor a megbízottnak is a nevét, foglalkozását és lakóhelyét (pontos lakcímét). A bélyegeket a postahivatalnál a tulajdonos vagy megbízottja csak személyesen nyújthatja be, a postán küldött bélyegeket becserelésre elfogadni nem szabad. A benyújtó személyazonosságát a postahivatalnál igazolni köteles.

A postahivatal az átvett bélyegekről elismervényt ad és a bélyegeket a kicserelés iránt való határozás végett az illetékes pénzügyigazgatóságnak előterjeszti. A pénzügyigazgatóság határozata alapján a postahivatal a bélyegek személyesen jelentkező tulajdonosának, vagy annak a megbízottnak, aki a bélyegeket becserelésre átadta, személyi azonososság igazolása után megfelelő értékű más pénzügyi értékeiket szolgáltató ki. A cserébe járó pénzügyi értékek fajtáját és értéküket szemrint való beosztását a fél tetszése szerint választhatja meg.

Városi adóhivatal.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától, 700/1934. ad.

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben és mellékipari üzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédek, gépmunkásait, idénymunkásait (úgy mint: sommás munkások, gazdasági nyári cselédek) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál az 1900. évi XVI.

t.-c. 8. §-a alapján eszközözlendő és kötelező baleset biztosítás végett s a eselődváltozást átírás végett a eselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be. A gazdasági cseléd művöltának eldöntésénél a munkaadó foglalkozása közömbös, közömbös a munkavállaló neme, életkora, hogy a gazdaság részére ipari munkát végez, bére egész esztendőre, vagy havonként van megállapítva, kap-e ételmezést a munkaadótól vagy nem. Gazdasági cselédnek tekintendők azok a cselédek, akik gazdasági munka teljesítésére szerződtek egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani, akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkáltató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés megkötésével is eszközölhető, az ehhez szükséges »Nyilatkozat« és Díjtáblázat a városi adóhivatal 5. számú szobájában díjtalanul beszerezhető. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kö-

telező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társ-cseplető, segítő családtag is.

A baleset biztosítás kötelezettsége kiterjed a mezőgazdasági és erdei termeléssel, állattenyésztéssel, selyeméssel és méhészettel összefüggő mellékiparban foglalkoztatott gazdasági cselédekre, amennyiben ipari munkát harmadik személynek keresetszerűleg nem teljesítenek. Az a munkaadó, géptulajdonos, aki a fentálló balesetbiztosítási és díjbefizetési kötelezettségének nem tette eleget, úgy az illető gazdasági üzem keretén belül történő baleset esetén az ott foglalkoztatott gazdasági cselédeknek, illetve gépmunkásoknak ezek jogutódainak, kártérítési felelősségnél fogva a mulasztásból eredő teljes kárért az 1902. XIV. t.-c. 24. §-a, illetőleg az 1912. VIII. t.-c. 5. és 12. §-ai alapján felelősséggel tartozik, ezenfelül ezen mulasztása a kihágást jogkövetkezményét vonja maga után.

Egyben közli a városi adóhivatal, a munkaadókkal, hogy a határidőben be nem fizetett hozzájárulási díjak közadók módjára fognak behajtanni.

Városi adóhivatal.

APROHIRDETESEK

Levelezés

Papírszalvéta
ezre 1.50, fehér closet-papír csomagja 16. Debrecen legújabb térképe 1 pengő, Springer papír fotóképek szaküzletében. 647 5 1.

Házasság

Uri,
komoly házasságokat, finom díszkréccel, — biztos sikerrel közvetít Hegedűsné. Piac 70. 1011

Alkalmazást nyerés

Takarító
bejárónót felveszek. — Piac 77. földszint 2. 711

Gazdaszonyt
felveszek közeli tanyára jó bizonyítvánnyal. Piac 77. földszint 2. 712

Hírnékönyvelésben
teljesen jártas gyakorlott munkacérot keresünk kisegítésre. Ajánlatokat „Ármejelölésel” jellegre a kiadóhivatalba kérünk. 1019

Fodrászsegédet
fiatalt, jömegjelenésűt, ügyes munkást alkalmaz, Balogh, Nyugoti uca 16. 941

Egy
jómunkás borbélysegéd felvétetik, Wohllarth, Csapó uca 20. zenede alatt. 945

18—20 éves
kifutófiú felvétetik, — Csapó uca 37., fűszerüzlet. 1015

Kifutófiú,
vagy leány felvétetik, Sajtház. 998

Szakkabeli
fiatal segédet azonnalra felvesz Katz Andor, — Piac uca 60. Jelentkezés reggel nyolc órakor 947

Vevőkörrel

rendelkező sütősegédet felvesz Jován sütőde, Mester uca 16. 1008

Cipészsegédek
női tex munkára felvétetnek, Somogyi Kassai út 23. szám. 996

Gyermektelen
házaspár, vagy magános asszony, takarításért lakást kapat, Nyomató uca 2. szám. 990

Fakereskedésbe
erős ember azonnal felvétetik, Maróthy uca 23. szám. 981

Kovácssegéd,
tüziember felvétetik, Kishegyesi út 18-20. sz. 978

Kezdő ügyvédjelölt
ügyvédi irodába felvétetik, gyors- és gépíró előnyben. Kizárólag írásbeli ajánlatok a szükséges adatok és igény megjelölésével — Piac uca 39. 974

Borbélysegédet
és hölgyfodrász kisaszszonyt felveszek, Budai Ézsaiás 42. 965

Komencsós
kocsis felvétetik, esetleg másodmagával, — Varga uca 34. 952

Idősebb
gyermektelen házaspár, házmesternek azonnal felvétetik. Jelentkezés megbeszélés, Tisztviselő telep, Bornemissza u. 10. szám. 942

Házmesternek
házaspár felvétetik, — Piac uca 69. 985

Alkalmazást keresés

Harminc éves gyakorlattal
bíró gazdasági intéző, gazdatiszti, isonni vagy hasonló jellegű állást keres azonnali belépésre. Ajánlatokat „Gazda” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1587

Alkalmazást nyerés

Hölgyfodrász
kisaszszony felvétetik, Csapó uca 98. 939

Horgoláshoz
értők állandó jó kereset bez jutnak. Jelentkezhetnek Király uca 5. földszint. 626

Bejáróné
felvétetik, Hadházi u. 14. szám. 950

Bejáróleány
ki szépen, mos, vasal, minden munkára főzésen kívül felvétetik, Böszörményi út 6. 959

Munkáltrős
nő és egy hölgyfodrász tanuló felvétetik, Bata, Csapó uca 4. sz. 961

Bejárónót
azonnal felvesz, Perceel műterem, Szent Anna 10. szám. 969

Fiatal
leányt bejárónőnek azonnalra felveszek, a délelőtti órákra, Vigkedvő Mihály uca 59. második ajtó. 976

Mindenes
gyermekszerező leány felvétetik, Maróthy u. 23. szám. 980

Cipőtűzőnő
felvétetik, ki ragasztani és bukolni tud, Piac u. 7. sz. Széplaki. 989

Cipőtűzőnőt
azonnal felveszek, Püspöki palota, I. emelet 3. Fischer Menyhért. 991

Tiszta,
takarítónő, éves bizonyítvánnyal felveszek, Iparkamara, II. kapu, II. emelet, 7. 993

Bejárónő
bizonyítvánnyal, reggeli órákra felvétetik. Jelentkezni 11—1 óráig Mandi, Péterfia 2 962

Kifutóleány
felvétetik Bádógos uca 1. Étkedze. 1005

Bejáró
mindenesleány és kifutóleány felvétetik. — Rothernere uca 36 sz. második ajtó. 1000

Gyermekruhacarrónót keresek, Te mető uca 14. 1000

Jobb
leányt mindenesnek jó bizonyítvánnyal felvesszek azonnal, Vigkedvő uca 21. 1003

Italmérésbe
szolid kiszolgálóleány felvétetik, Révi, Nyugoti uca 2. 1007

Alkalmazást kereső
Elvált
asszony vagyok, 4 éves iammal mindenhez értő gazdaasszonynak elmennek, bárhová. Cím a kiadóban. 968

Ajánlat
NŐI KALAPJÁT
feszített árban 1 péntektől alakítjuk, eddigi szép és jó munkával Fővárosi kalap ház, Szechenyi u. 24. 998 — IV. 4-ig

Margit
női kalapszalomban Csapó u. 47 a legújabb tavaszi modellek megérkeztek Divatos kalapok már 2 pengőtől. Alakítás 80 fillér 1514. 4. 11

Tűzifa-gáz
bűkk, tölgy és gyertyán dorongból aprítva. 100 kg hazaszállítva 2,80, míg a készlet tart. a Központi tűzifa- és széntelepen, a Margit-fürdő mellett Telefon 10-94 1851 10 25

Kárpitosmunkák
javítását és újonnan készítését jutányosan készíti Debreczenszky kárpitos, Halköz 8. 768 — IV. 4-ig

Szülővessző
kapható Bíró Géza — Debrecen, Szávay uca 6 szám 1145 4. 7.

Vörös Rózi
értesíti a vendégeit, — hogy áráit a mai viszonyokhoz megfelelően leszállította. Ondolálás 60 hajvágás 40, tartós ondolálás 6 havi részletre is. Csapó 65 1173 4. 10

Cukorbeteg!
Diabétikus tápszer — gyári lepakata, Deutsch Albert és Fia, Piac u. 1. szám 248. 4. 26.

Műlépek
kerítésfontok, kertiszerszámok, locsolók, permeterzők, gumiesők, kertiszerszámok Nagy vasúletében. — Csabókanyar. 812

Költözteseket
legelőbbben eszközöl Csengeri, Simonffy u. 30 sz. Telefon 32—21 és

Fagy állat
megrongált gáz- és vízvezetékelt, bádógos munkát legelőbbben javítok, Batthyányi u. 7. szám. 963

Ágykamé
ágynemű tartalom 130 pengő, egy ruba fotel 35 pengő, 3 darab afrik madrac 24 pengő, Préz kárpitosnál, Simonffy uca 2. szám. 986

Aranyat
ezüstpénzt zálogcédulát legmagasabb árban vesszek, Blattner Árpád, Csapó uca 63. a villamos kitérőnél. 1003

Takaréktűzhelyek
kaphatók. Nagy kétsütős, majolikás alkalmi áron, Kandia 15. 999

Klós
maradékokat hoztam Budapestről. Guttman, Tiszapalota, Dégenfeldtér, Rózsa uca sarok. 1016

Kereslet
Fejőstehenet
nagy tejhozamut, fiatal friss borjast keresünk megvételre. Ajánlatokat s címeiket kérjük a lap kiadóhivatala pénztárnál leadni. 99

Vasesővet
használtat keresek megvételre. Címet kérem leadni a lap kiadóhivatalában. 658 vv

Pavát
tojót keresek 1—2 darabot, kölesön, vagy örökáron. Ajánlatot „Nagyon jó kütő” címen a kiadóhivatal továbbít. 940

Féderes talyigát
jókabban levő keresek Ajánlatot ármegegjelöléssel a kiadóba kérek „Talyiga” jellegre. 987

Női
aranyóra Péterfián elveszett. Becsületos megtaláló jutalom ellenében adja le. ref. gimn. kapusánál. 708

Társ
Ötszáz pengővel
társat keresek, szezon cikkhez, lehet nő is. Cím a kiadóban. 966

Oktatás
Naményi
gyors- és gépiró iskolában szakszerű, s gyors, olcsó kiképzés. Előkészítés a tavaszi gyorsírói állami vizsgákra, Államvérvényes bizonyítvány. Törvényszéki tárgyalások, közgyűlések, előadások legyorsírást az iskola beszéd-író hallgatói végzik. 584 3 30—4. 30

Autó, motor kerékpár
Motorkerékpárokat
keresek megbízóim részére, azonnal, Belházi, Bundi uca 7. 983

Motorkerékpár
350-es, jó állapotban eladó, Eötvös uca 49. 595

Autó
jó állapotban levő kisfogyasztású, fedett és nyílt karosszériával olcsón eladó, vagy motorkerékpárért elcserelehető Cím a kiadóban. 432

Iroda

Kiadó
azonnalra és későbbre I és II. emeleti irodák, rendelők, szalonok, garzon lakások, Ullmann, Piac uca 69. sz. 894

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kossuth
és Batthyányi sarok üzlethelyiség kettő szoba kiadó másra házmeztérnél. 494

Üzlethelyiség
szép nagy, leboltozott gallériával kiadó, Fűvészkeret uca 14. sz. 1719 4. 2.

Bútor

Használt
tisztá bútor, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 955

Egy
fehér háló olcsón eladó Nyil uca 71. sz. 960

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó
egy szoba, nagy előszoba, konyha, május 1-re, Beresényi uca 40. 1001

Kétő
egy-egy szoba, konyha, spájz kiadó. Ugyanott egy jégszekrény megvételre kerestetik. Beresényi uca 30. 951

Kiadó
szép üres udvarra nyíló szoba, magánosnak, Pacsirta uca 58. 979

Egy szoba
konyha, spájz, április 15-ére kiadó, Baross u. 14. szám. 938

Kiadó
uccai szoba, konyha, elcsjére, jószágtartással 3 havi lakbérlettel. Sarok uca 10. 964

Egyszerűbb
szoba, konyha, kiadó. Érdeklődni kelmefestő irodában, Péterfia uca 30. szám. 957

Kiadó lakás két szobás

Kossuth 67. alatt
két szoba, konyha, május elsejére kiadó, csendes, virágos udvarban. 1014

Magasföldszintes
új épületben uccai két szoba, konyha, spájz, május elsejére kiadó, Erzsébet út 51. 1004

Kiadó
két uccai szoba, konyha és egy szoba, konyha, Eötvös uca 96. sz. május elsejére. 943

Kettő szoba
egyik konyhának használatos, terrasszal. Simonffy út 12. 624

Kiadó
májusra két szoba, előszoba, fürdőszoba, s konyha, spájz, mosógéppel, Teleki 32. 949

Kettő szoba
konyhás lakás május elsejére kiadó, Hungária u. 3. Homokkert. 719

Kiadó
május elsejére, Kigyó u. 3. Kétszobás uccai lakás, sok mellékhelyiségekkel. 944

Kétszobás
előszoba, konyha, pincéből, fűskamrából álló lakás, május elsejére kiadó. Megtekinthető d. e. 10—12 óráig és délután 3—6 óráig. 958

Kossuth 18. alatt
két szoba, előszobás lakás, mellékhelyiségekkel májusra kiadó. 997

Kétszobás
udvari lakás, Kölesei uccán, csendes udvarban, májusra kiadó. Értkezni Szappanos uca 22. szám. 988

Sestakert
Andrássy út 3. sz. villalaks, szőlővel együtt kiadó, esetleg eladó. Érdeklődni lehet Simonffy 55. szám. 995

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás
lakás azonnal kiadó, — Magoss György-tér 11. 971

Mester uca 29.
uccai háromszobás, fürdőszobával, udvari kétszobás május elsejére kiadó. Ugyanott Mester uca 35. szám alatt uccai 3 szobás lakás és kétszobás kiadó, május elsejére. Értekezni 29. számmal. Parkirozott udvarban. 954

Kiadó
3 vagy 2 szobás lakás, fürdőszobával, májusra Baranyi uca 12 Baross uccából nyílik. 1010

Kiadó lakás nagyobb

Május elsejére
kiadó, négy-szobás, modern emeleti villalaks, villamos megállónál, — Károly Ferenc József út 23. szám. 181

Átadó
május elsejére Piac uccán négy-szobás, erkélyes modern úrilakás, ezer pengő évi bérlet. Simonffy uca 2-A. II. emelet, 8. ajtó. 992

Ingóság eladás

Uj
Singer süllyesztős varrógép, olcsón eladó. Hatvan uca 36. 3. ajtó. 1018

Eladó
egy szép ebédőkredecnek fekete márványlappal, Teleki uca 32. 948

Asztalsparhelt
és írógép, olcsón eladó. Arany János uca 14. 1012

Jégszekrény
kétajtós, jó állapotban, eladó, Miklós uca 20. udvari lakásban. 972

Eladó
egy 4 HP villanymotor, komplett és egy 6 HP körös álló kazán. Érdeklődni Szechenyi u. 70. sz. Hrabéczy. 994

Lakást keres

Május 1-re
keresek modern 3 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel álló családlakást. Ajánlatokat „Családi ház” jellegre a kiadóba kérek. 1420-a vv

Keresek
egy vagy kétszobás családlakást megvételre, lehetőleg adómentes, lakbértörlesztésre keriben, a Szoboszlói úthoz közel vagy villamoshoz. Címet árral kiadóba kérek „Májusra”. Ugyanott fajlagmombok eladók. 678

Bútorozott szoba

Különbejárátó
csinosan bútorozott szoba, április elsejére kiadó, Werbőczy uca 14. 496

Csinosan
bútorozott szoba, jutányosan kiadó, Arany János uca 56. újabb épület. vv.

Kertrenező
kis szoba bútorozva jutányosan kiadó. Simonffy út 12. 372

Bútorozott
szoba, tisztviselőnek kiadó, vagy felső iskolásnak is. Teleki uca 7. 600

Csinosan
bútorozott kétrédbeli különbejárátó uccai szoba, fürdőszobával, központi fűtéssel, azonnal kiadó, Simonffy uca 2-A. I. l. 975

Központban
szép tiszta bútorozott szoba, egy-két személyre kiadó, Rákóczi uca 50. szám. 973

Különbejárátó
szép uccai bútorozott szoba kiadó, Péterfiához közel Eötvös uca 48-B. 956

Uccai
bútorozott szoba, egy-két személyre kiadó. — Pacsirta uca 49. szám. 813 vv.

Különbejárátó
bútorozott szoba, magános kert udvarban, fűzőtre, kapukulcsal kiadó, Pacsirta uca 20. 977

Különbejárátó
uccai bútorozott szoba, lakónélküli udvarban azonnal kiadó. Beresényi uca 37. 1017

Kossuth 67. alatt
különbejárátó parkettes uccai bútorozott szoba, egy-egy két személynek azonnalra kiadó. 1013

Előkelő
úrjéruknak, pedánsan tiszta, pazarul elegáns, berendezett diskret lakásrészt, földszinten kiadó, Piac uca 70. szám Csengeri. 1012

Kiadó
jutányosan bútorozott szoba, fürdőszoba használatos, azonnal, Bikabérláz, I. 4. 1009

Ingóságvétele

Üvegfalat
egy ajtóval 2.70 m. széleset vennék. Balázs, Piac uca 89. 970

Használt ruhák

Felöltő
szürke, új, nagyon finom eladó, Kályvintér 15., fűszerüzlet. 946

Eladó ház

Vegyen házat olcsón részletre!
Lakbért ügyis fizet, — most kevés előleggel megveheti: Maróthy György uca 24., adókedvezményes új komfortos, havi 90 pengő. Percec uca 13. adókedvezményes prima ház, havi 90 pengő. Nap uca 23. Komfortos úricsaládlakás, havi 100 pengő. Népszövetségi Hittel-szövetkezet, Szent Anna 10. szám 1096 vv

Eladó ázhely
Horthy Miklós
sugarút mellett, 300 négyzetméter telek olcsón eladó, Poroszlav út 18. 11. 4. 15.

Földbérlet
Kertésznek
alkalmas 600 700 négyzetméteres kert kiadó, a Vénkertben, Domokos Lajos uca 6. sz. alatt. 1233

Gáz'as'gi eszközök
Használt
50 cm Grenó daralót vesszek. Ármegegjelöléssel levelet a kiadóba kérem „Daraló” jellegre. 727

Eladó föld
Olcsó gyümölcsös parcellák!
Vágóhídi kövesút mellett 400—1200 öles, részben szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett, körülkerített parcellák, 40—80 filléres árban eladók. Értekezni Komlóssy út 8. vagy megbízásból Molnár Lukácsné üzletében, Csapó uccán. 953

Eladó állatok
Egy pedigrés
Dobermann, helyszüke miatt eladó, Mester u. 10. szám. 1006

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

Lapkiadó Rt kiadása
A Tiszántúli Könyv- és